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SRBIJA SEVERNA MAKEDONIJA BOSNA I HERCEGOVINA

Trajanje prikupljanja 
podataka: Novembar 2022. Novembar 2022. Novembar/ decembar 2022. 

Uzorački univerzum: Punoletni građani Kragujevca, Niša, 
Sombora i Varvarina

Punoletni građani Tetova, Bitolja, 
Skoplja (Aerodrom i Gazibaba), 

Đevđelije, Ilindena i Štipa

Punoletni građani Bihaća, Konjica, 
Novog Travnika i Ilidže (Sarajevo)

Veličina uzorka:
Glavni uzorak: 1012 Glavni uzorak: 1002 Glavni uzorak: 1007

Dodatni uzorak: 208 Dodatni uzorak: 213 Dodatni uzorak: 201

Tip uzorka:

Glavni uzorak: CATI - dvoetapni 
stratifikovani reprezentativni uzorak 

navedenih opština, CAWI – jednoetapni 
stratifikovani uzorak navedenih opština

Glavni uzorak: CATI - dvoetapni 
stratifikovani reprezentativni uzorak 

navedenih opština, CAWI – jednoetapni 
stratifikovani uzorak navedenih opština

Glavni uzorak: CATI, CAPI - dvoetapni 
stratifikovani reprezentativni uzorak 

navedenih opština, CAWI – jednoetapni 
stratifikovani uzorak navedenih opština 

Dodatni uzorak: prigodan uzorak 
građana koji odlažu staklenu ambalažu 

u specijalna zvona 

Dodatni uzorak: prigodan uzorak 
građana koji odlažu staklenu ambalažu 

u specijalna zvona 

Dodatni uzorak: prigodan uzorak 
građana koji odlažu staklenu ambalažu 

u specijalna zvona 

Stratifikacija uzorka:
Po opštinama i tipu naselja (kvote za 

izbor ispitanika u domaćinstvu po polu i 
godinama)

Po opštinama i tipu naselja (kvote za 
izbor ispitanika u domaćinstvu po polu i 

godinama)

Po opštinama i tipu naselja (kvote za 
izbor ispitanika u domaćinstvu po polu i 

godinama)

Metod prikupljanja 
podataka:

Glavni uzorak: mix mode (CATI + 
CAWI)

Glavni uzorak: mix mode (CATI + 
CAWI)

Glavni uzorak: mix mode (CATI + 
CAWI + CAPI)

Dodatni uzorak: CAPI Dodatni uzorak: CAPI Dodatni uzorak: CAPI

METODOLOGIJA
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RECIKLAŽA
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Veoma loše

Uglavnom loše

LOŠE

DOBRO

Uglavnom dobro

Veoma dobro

14%

24%

37%

62%

46%

16%

TOTAL
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OCENA USLUGE SAKUPLJANJA KOMUNALNOG OTPADA

Kako biste ocenili uslugu sakupljanja komunalnog otpada (otpad iz domaćinstava) u Vašem gradu/ mestu?
Baza: Ukupna ciljna populacija - (Glavni uzorak)

LOŠE

DOBRO

40%

59%

LOŠE

DOBRO

43%

56%

LOŠE

DOBRO

18%

82%

LOŠE

DOBRO

26%

73%

KRAGUJEVAC NIŠ

SOMBOR VARVARIN

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

Na ukupnom uzorku, tri petine građana ocenjuje uslugu sakupljanja komunalnog otpada uglavnom, odnosno veoma dobro. Što se 
tiče gradova, stanovnici Sombora su zadovoljniji od proseka, mada i u ostalim gradovima preko polovine stanovnika pozitivno 
ocenjuje ovu uslugu.

Baza: Stanovnici Kragujevca (31% od ciljne populacije) Baza: Stanovnici Niša (48% od ciljne populacije)

Baza: Stanovnici Sombora (15% od ciljne populacije) Baza: Stanovnici Varvarina 
(6% od ciljne populacije)
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Koliko je po Vašem mišljenju važno da se otpad reciklira?
Baza: Ukupna ciljna populacija - (Glavni uzorak)
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VAŽNOST RECIKLAŽE

98%
Smatra da je 
važno reciklirati 
otpad

KG

NI

SO

VV

99%

98%

99%

99%

Baza: Stanovnici Kragujevca (31% od ciljne 
populacije) - (Glavni uzorak)

Baza: Stanovnici Niša (48% od ciljne populacije) 
- (Glavni uzorak)

Baza: Stanovnici Sombora (15% od ciljne 
populacije) - (Glavni uzorak)

Baza: Stanovnici Varvarina (6% od ciljne 
populacije) - (Glavni uzorak)

Gotovo svi 
građani, kako na 

totalu, tako i u 
pojedinačnim 
gradovima, 

ocenjuju da je 
reciklaža otpada 

važna.
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Prema Vašim saznanjima, koje od sledećih vrsta otpada se 
mogu reciklirati u Srbiji?
Baza: Ukupna ciljna populacija - (Glavni uzorak)
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MOGUĆNOST RECIKLAŽE

PET otpad 

Staklena ambalaža

Papir i kartonska ambalaža

Limenke

Tetra Pak ambalaža

Metalni otpad

Ravno staklo 

Otpad od hrane

Elektronski otpad

Drugo

Ne znam

Ništa od navedenog

86%

80%

78%

68%

55%

54%

38%

31%

1%

1%

2%

1%

SRBIJA

64%

48%

61%

42%

29%

25%

12%

11%

2%

3%

12%

6%

KG

63%

55%

57%

37%

26%

31%

15%

15%

2%

2%

8%

5%

NI

55%

55%

52%

33%

11%

20%

7%

15%

1%

3%

6%

11%

SO

63%

48%

36%

23%

14%

17%

7%

8%

2%

8%

17%

VV

Preko ¾ građana navodi da je u Srbiji moguće recikliratI PET otpad, staklenu ambalažu i papir i kartonsku ambalažu. Za ove 3 vrste 
otpada su najsigurniji i kada razmišljaju o mogućnostima reciklaže u svom gradu. Preko polovine veruje da je u zemlji dostupna i 
reciklaža limenki, Tetra Paka i metalnog otpada.

Baza: Stanovnici 
Kragujevca (31% od 
ciljne populacije) - 
(Glavni uzorak)

Prema Vašim saznanjima, koje od sledećih vrsta otpada se mogu reciklirati u vašem gradu? 

Baza: Stanovnici Niša 
(48% od ciljne 
populacije) - (Glavni 
uzorak)

Baza: Stanovnici 
Sombora (15% od 
ciljne populacije) - 
(Glavni uzorak)

Baza: Stanovnici 
Varvarina (6% od 
ciljne populacije) - 
(Glavni uzorak)



KRAGUJEVAC NIŠ

VARVARINSOMBOR

Staklena ambalaža

PET otpad

Papir i kartonska ambalaža

Limenke

Mešani otpad pogodan za reciklažu

Tetra Pak ambalaža

Metalni otpad

Otpad od hrane

Drugo

Ravno staklo

72%

74%

62%

34%

10%

16%

5%

2%

3%

5%

45%

55%

39%

12%

7%

8%

1%

1%

2%

1%

Najbliži
Primetili

86%
Videlo kontejnere 
za reciklažu

Do 200m 200 - 500m 500 - 1km Više od 1km

46%

17% 14%
22%

Staklena ambalaža

PET otpad

Papir i kartonska ambalaža

Limenke

Mešani otpad pogodan za reciklažu

Tetra Pak ambalaža

Metalni otpad

Otpad od hrane

Drugo

Ravno staklo

82%

75%

32%

23%

11%

9%

7%

5%

3%

3%

64%

59%

14%

7%

7%

3%

1%

2%

1%

1%

Najbliži
Primetili

80%
Videlo kontejnere 
za reciklažu

Do 200m 200 - 500m 500 - 1km Više od 1km

44%

21%
13%

21%

Staklena ambalaža

PET otpad

Papir i kartonska ambalaža

Limenke

Mešani otpad pogodan za reciklažu

Tetra Pak ambalaža

Metalni otpad

Otpad od hrane

Drugo

Ravno staklo

89%

66%

25%

19%

9%

3%

4%

1%

3%

6%

71%

48%

6%

5%

7%

1%

1%

1%

1%

Najbliži
Primetili

85%
Videlo kontejnere 
za reciklažu

Do 200m 200 - 500m 500 - 1km Više od 1km

48%

27%

16%
9%

Staklena ambalaža

PET otpad

Papir i kartonska ambalaža

Limenke

Mešani otpad pogodan za reciklažu

Tetra Pak ambalaža

Metalni otpad

Otpad od hrane

Drugo

Ravno staklo

78%

84%

12%

4%

21%

1%

5%

4%

6%

32%

71%

2%

16%

1%

1%

4%

3%

Najbliži
Primetili

80%
Videlo kontejnere 
za reciklažu

Do 200m 200 - 500m 500 - 1km Više od 1km

57%

19% 16%
7%

Udaljenost reciklažnog kontejnera

Udaljenost reciklažnog kontejnera

Udaljenost reciklažnog kontejnera

Udaljenost reciklažnog kontejnera

Kontejneri Kontejneri

Kontejneri Kontejneri
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Kragujevac Niš Sombor Varvarin

U Kragujevcu 86% je videlo 
kontejnere za reciklažu. 

Najveći broj je primetilo 
kontejnere za PET otpad, 

staklenu ambalažu, papir i 
kartonsku ambalažu. 

Kao najbliži kontejneri navode 
se  upravo kontejneri za 

prethodno napomenute vrste 
otpada.

Skoro polovina navodi da im je 
prvi reciklažni kontejner udaljen 

do 200 metara od mesta 
stanovanja.

U Nišu 80% je videlo 
kontejnere za reciklažu. 

Najveći broj je primetio 
kontejnere za PET otpad i 

staklenu ambalažu. 

Kao najbliži kontejneri navode 
se oni koji su specijalizovani za 

PET otpad i staklenu ambalažu.

Nešto ispod polovine navodi da 
im je prvi reciklažni kontejner 
udaljen do 200 metara od 

mesta stanovanja.

U Somboru 85% je videlo 
kontejnere za reciklažu. 

Najveći broj je primetilo 
kontejnere za PET otpad i 

staklenu ambalažu.

Kao najbliži kontejneri su 
upravo kontejneri za prethodno 

napomenute vrste otpada.

Tri četvrtine navodi da im je 
prvi reciklažni kontejner udaljen 

do 500 metara od mesta 
stanovanja.

U Varvarinu 80% je videlo 
kontejnere za reciklažu. 

Najveći broj je primetilo 
kontejnere za PET otpad i 

staklenu ambalažu.

Kao najbliži kontejneri su 
upravo kontejneri za prethodno 

napomenute vrste otpada.

Osam od deset građana 
Varvarina navodi da se reciklažni 
kontejner nalazi u krugu od 500 
metara od mesta stanovanja.

RECIKLAŽNI KONTEJNERI



67%
navodi da se u 
njihovom 
domaćinstvu odvaja 
otpad pogodan za 
reciklažu

Nedeljno

Mesečno

Ređe

78%

17%

3%

Da li se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: Ukupna ciljna populacija - (Glavni uzorak)

Koliko često se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: Oni u čijem domaćinstvu se odvaja otpad pogodan za reciklažu (67% od 
ciljne populacije) - (Glavni uzorak)
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Koju vrstu otpada odvajate? (Višestruki odgovori)
Baza: Oni u čijem domaćinstvu se odvaja otpad pogodan za reciklažu (67% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)
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VRSTA OTPADA KOJA SE ODVAJA - TOTAL

PET otpad

Staklena ambalaža

Papir i kartonska ambalaža

Limenke

Tetra Pak ambalaža

Otpad od hrane

Metalni otpad

Ravno staklo 

Elektronski otpad

Drugo

85%

62%

39%

28%

18%

14%

13%

4%

1%

1%

Najčešća vrsta otpada koja se odvaja je PET otpad, što potvrđuje 85% građana četiri ciljna grada. Nakon PET otpada, najčešće 
odlagani otpad je staklena ambalaža koju odvaja šest od deset stanovnika ova četiri grada. Pored ove dve vrste otpada, relativno se 
često odlažu i papir i kartonska ambalaža i limenke.
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GRAĐANI KOJI ODVAJAJU OTPAD POGODAN ZA RECIKLAŽU

PET otpad

Staklena ambalaža

Papir i kartonska ambalaža

Limenke

Tetra Pak ambalaža

Otpad od hrane

Metalni otpad

Ravno staklo 

Elektronski otpad

87%

54%

51%

38%

25%

11%

10%

4%

1%

67%

33%

Da Ne 

Od dve trećine građana Kragujevca koji odvajaju otpad pogodan za reciklažu, osam od deset to čini na nedeljnom nivou. Gotovo 
90% odvaja PET ambalažu, a preko polovine staklenu ambalažu, kao i papir i kartonsku ambalažu.

KG

Građani koji odlažu otpad 
pogodan za reciklažu Vrsta otpada koja se odvaja

Nedeljno

Mesečno

Ređe

82%

15%

2%

Učestalost odlaganja otpada

Da li se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: Stanovnici Kragujevca (31% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Koliko često se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: Stanovnici Kragujevca u čijem domaćinstvu se odvaja otpad pogodan 
za reciklažu (21% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Koju vrstu otpada odvajate?
Baza: Stanovnici Kragujevca u čijem domaćinstvu se odvaja 
otpad pogodan za reciklažu (21% od ciljne populacije) - 
(Glavni uzorak)

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora
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GRAĐANI KOJI ODVAJAJU OTPAD POGODAN ZA RECIKLAŽU

PET otpad

Staklena ambalaža

Papir i kartonska ambalaža

Limenke

Tetra Pak ambalaža

Otpad od hrane

Metalni otpad

Ravno staklo 

Elektronski otpad

85%

64%

37%

23%

18%

15%

15%

5%

1%

65%

35%

Da Ne

NI

Vrsta otpada koja se odvaja

Nedeljno

Mesečno

Ređe

75%

19%

4%

Učestalost odlaganja otpadaGrađani koji odlažu otpad 
pogodan za reciklažu

Da li se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: Stanovnici Niša (48% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Koliko često se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: Stanovnici Niša u čijem domaćinstvu se odvaja otpad pogodan za 
reciklažu (32% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Koju vrstu otpada odvajate?
Baza: Stanovnici Niša u čijem domaćinstvu se odvaja otpad 
pogodan za reciklažu (32% od ciljne populacije) - (Glavni 
uzorak)

Dve trećine stanovnika Niša odvaja otpad u svom domaćinstvu. Od toga, tri četvrtine odvaja otpad na nedeljnom nivou. Otpad koji 
se najčešće odvaja jeste PET otpad i staklena ambalaža. Više od trećine odlaže i papir i kartonsku ambalažu, a četvrtina odlaže 
limenke.

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora
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GRAĐANI KOJI ODVAJAJU OTPAD POGODAN ZA RECIKLAŽU

PET otpad

Staklena ambalaža

Papir i kartonska ambalaža

Limenke

Tetra Pak ambalaža

Otpad od hrane

Metalni otpad

Ravno staklo 

Elektronski otpad

81%

76%

27%

29%

4%

14%

10%

2%

1%

69%

31%

Da Ne

SO

Vrsta otpada koja se odvaja

Nedeljno

Mesečno

Ređe

77%

19%

3%

Učestalost odlaganja otpadaGrađani koji odlažu otpad 
pogodan za reciklažu

Da li se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: Stanovnici Kragujevca (15% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Koliko često se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: Stanovnici Sombora u čijem domaćinstvu se odvaja otpad pogodan za 
reciklažu (10% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Koju vrstu otpada odvajate?
Baza: Stanovnici Sombora u čijem domaćinstvu se odvaja 
otpad pogodan za reciklažu (10% od ciljne populacije) - 
(Glavni uzorak)

U Somboru, gotovo 70% građana odlaže otpad pogodan za reciklažu. Tri četvrtine građana odlaže otpad na nedeljnom nivou, a vrste 
otpada koje se najčešće odlažu jesu PET otpad (81%) i staklena ambalaža (76%). 

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora
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GRAĐANI KOJI ODVAJAJU OTPAD POGODAN ZA RECIKLAŽU

PET otpad

Staklena ambalaža

Papir i kartonska ambalaža

Limenke

Tetra Pak ambalaža

Otpad od hrane

Metalni otpad

Ravno staklo 

86%

51%

22%

22%

9%

21%

16%

5%

70%

30%

Da Ne

VV

Vrsta otpada koja se odvaja

Nedeljno

Mesečno

Ređe

81%

9%

8%

Učestalost odlaganja otpadaGrađani koji odlažu otpad 
pogodan za reciklažu

Da li se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: Stanovnici Kragujevca (6% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Koliko često se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: Stanovnici Varvarina u čijem domaćinstvu se odvaja otpad pogodan za 
reciklažu (4% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Koju vrstu otpada odvajate?
Baza: Stanovnici Varvarina u čijem domaćinstvu se odvaja 
otpad pogodan za reciklažu (4% od ciljne populacije) - (Glavni 
uzorak)

Od 70% stanovnika Varvarina koji odlažu reciklabilni otpad, 8 od 10 to čini na nedeljnom nivou. PET otpad je najčešća vrsta otpada 
koji se odvaja (86%), dok svaki drugi građanin Varvarina odlaže i staklenu ambalažu.

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora
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76%

67%

26%

50%
45% 46%

39%

6%
9%

13% 12%

19%
26%

20%

7% 5%8%
12%

8%

18%
23%

16%
12%

64%

3% 5% 4% 2% 2%
7% 8%7% 9%

51%

20%

12%

19%

34%
27%

U specijalne kontejnere za posebne vrste otpada U specijalne kontejnere za mešani otpad pogodan za reciklažu
U obične komunalne kontejnere (kontejneri za mešani komunalni otpad) U reciklomate
Drugo2

Za sopstvene 
potrebe (21%)

Gde bacate otpad pogodan za reciklažu koji se odvaja u Vašem domaćinstvu? (Višestruki odgovori)
Baza: Oni u čijem domaćinstvu se odvaja pomenuti otpad (posebna baza za svaku vrstu otpada)

17 ‒ 

KONTEJNERI ZA ODLAGANJE OTPADA - TOTAL
Gotovo sve vrste otpada se najčešće odlažu u specijalne kontejnere za posebne vrste otpada. Izuzetak je metalni otpad koji se 
najčešće prodaje i otpad od hrane koji obično završava u običnim komunalnim kontejnerima.

Prodajem 
(42%)

Prodajem 
(12%)

Baza < 30
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Staklena ambalaža PET otpad Papir i kartonska ambalaža Tetra Pak Limenke

71%

62% 60%
55%

49%

15%
19% 20%

34%

25%

9%
12%

17%
13% 12%

4%
8%

11%

4%
8%

U specijalne kontejnere za posebne vrste otpada U specijalne kontejnere za mešani otpad pogodan za reciklažu U obične komunalne kontejnere

U reciklomate Prodaje

Gde bacate otpad pogodan za reciklažu koji se odvaja u Vašem domaćinstvu? (Višestruki odgovori)
Baza: Građani Kragujevca u čijem domaćinstvu se odvaja pomenuti otpad (posebna baza za svaku vrstu otpada)

18 ‒ 

KONTEJNERI ZA ODLAGANJE OTPADA - KRAGUJEVAC
Uzimajući u obzir vrste otpada koji se u Kragujevcu odvajaju češće od ostalih, jasno je da se svi oni najčešće odlažu u specijalne 
kontejnere za tačno određeni tip otpada. 
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Gde bacate otpad pogodan za reciklažu koji se odvaja u Vašem domaćinstvu? (Višestruki odgovori)
Baza: Građani Niša u čijem domaćinstvu se odvaja pomenuti otpad (posebna baza za svaku vrstu otpada)

19 ‒ 

KONTEJNERI ZA ODLAGANJE OTPADA - NIŠ
Građani Niša u čijim se domaćinstvima odvaja otpad pogodan za reciklažu, taj otpad najpre odlažu u specijalne kontejnere za 
posebne vrste otpada. Ipak, trećina Nišlija koji recikliraju kaže da metalni otpad prodaje. 

Staklena ambalaža PET otpad Papir i kartonska ambalaža Tetra Pak Limenke Metalni otpad

74%
67%

47%
41%

46%

35%

9%
13%

23% 22% 19%

10%9%
12% 15%

27%

17%

7%
4% 5% 5%

8%
5%

33%

U specijalne kontejnere za posebne vrste otpada U specijalne kontejnere za mešani otpad pogodan za reciklažu U obične komunalne kontejnere

U reciklomate Prodaje
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Gde bacate otpad pogodan za reciklažu koji se odvaja u Vašem domaćinstvu? (Višestruki odgovori)
Baza: Građani Sombora u čijem domaćinstvu se odvaja pomenuti otpad (posebna baza za svaku vrstu otpada)

20 ‒ 

KONTEJNERI ZA ODLAGANJE OTPADA - SOMBOR
Ako imamo u vidu otpad koji Somborci najčešće odvajaju, staklena ambalaža, PET otpad i limenke mahom završe u specijalnim 
kontejnerima namenjenim određenoj vrsti otpada.  

Staklena ambalaža PET otpad Limenke

87%

70%

44%

4% 6%
10%

3%

12% 12%

U specijalne kontejnere za posebne vrste otpada
U specijalne kontejnere za mešani otpad pogodan za reciklažu
U obične komunalne kontejnere



© Ipsos | Istraživanje u okviru projekta
 „Upravljanje staklenom ambalažom na Zapadnom Balkanu“

Gde bacate otpad pogodan za reciklažu koji se odvaja u Vašem domaćinstvu? (Višestruki odgovori)
Baza: Građani Varvarina u čijem domaćinstvu se odvaja pomenuti otpad (posebna baza za svaku vrstu otpada)

21 ‒ 

KONTEJNERI ZA ODLAGANJE OTPADA - VARVARIN
Najčešće odlagani otpadi u Varvarinu – staklena ambalaža i PET otpad, odlažu se najpre u specijalne kontejnere za posebne vrste 
otpada.

Staklena ambalaža PET otpad

86% 84%

5% 5%6%
12%

U specijalne kontejnere za posebne vrste otpada
U specijalne kontejnere za mešani otpad pogodan za reciklažu
U obične komunalne kontejnere
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Da reciklažni kontejneri budu postavljeni u blizini mog 
mesta stanovanja

Da imam određene podsticaje za odlaganje otpada

Da imam više informacija o tome kako se reciklira

Ništa, ne bih reciklirao/la bez obzira na podsticaje

72%

40%

17%

2%

74%

42%

12%

2%

67%

41%

21%

1%

85%

35%

18%

3%

70%

37%

13%

3%

VV SO NI KG Total

Nemam uslova za odvajanje otpada 

Nemam naviku

Nemam dovoljno informacija o tome koji se otpad 
može reciklirati

Ne vidim svrhu recikliranja, verujem da sav otpad 
ipak završi na istom mestu

Nemam nikakav podsticaj da to radim

Ne zanima me da se time bavim

59%

18%

6%

5%

5%

3%

61%

19%

3%

5%

3%

5%

58%

18%

9%

4%

6%

2%

61%

13%

4%

10%

4%

4%

57%

23%

7%

7%

3%

3%

VV SO NI KG Total

22 ‒ 

GRAĐANI KOJI NE ODVAJAJU OTPAD

Razlozi ne odvajanja recilažnog otpada

Preko polovine građana, kako generalno tako i u gradovima, kao najčešći razlog neodvajanja otpada navodi nedostatak uslova za 
odlaganje otpada. Drugi razlog, znatno ređi, jeste nedostatak navike. Ono što bi najpre motivisalo građane da počnu da recikliraju 
jeste fizička blizina, odnosno dostupnost reciklažnih kontejnera pa zatim i podsticaji za odlaganje otpada.

Motivacija za odlaganje reciklažnog otpada

Zašto trenutno ne odvajate  otpad pogodan za reciklažu?
Baza: Oni u čijem domaćinstvu se ne odvaja otpad pogodan za reciklažu (33% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak) Šta bi Vas podstaklo da počnete da odvajate otpad pogodan za reciklažu? (Višestruki odgovori)

Baza: Oni u čijem domaćinstvu se ne odvaja otpad pogodan za reciklažu (33% od ciljne populacije) - 
(Glavni uzorak)Baza: Oni u čijem domaćinstvu se ne odvaja otpad pogodan za reciklažu (Kragujevac 10%; Niš 

17%; Sombor 5%; Varvarin 2% - ukupne ciljne populacije – Glavni uzorak)
Baza: Oni u čijem domaćinstvu se ne odvaja otpad pogodan za reciklažu (Kragujevac 10%; Niš 
17%; Sombor 5%; Varvarin 2% - ukupne ciljne populacije – Glavni uzorak)
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23 ‒ 

63%

32%

Da Ne

Krajnja destinacija staklenog otpada u Srbiji Veći trošak usluge 

STAVOVI PREMA RECIKLAŽI I ODLAGANJU OTPADA - TOTAL

Popusti prilikom 
kupovine, popust na 
račun za komunalne 
usluge

Povraćaj novca kroz 
depozit/ kauciju

Veći trošak za 
komunalne usluge za 
oni koji ne recikliraju

Ništa, otpad se odlaže  
iz ubeđenja i želje da 
zaštiti životna sredina

€

Total

44%

33%

14%

33%

Podsticaji za odlaganje otpada

Stakleni otpad, prema mišljenju građana četiri ciljna grada, najčešće završava na deponiji (37%). Ipak, skoro trećina smatra da se 
stakleni otpad reciklira u Srbiji. Skoro dve trećine je spremno da plati veći trošak usluge iznošenja smeća, a kao najbolji podsticaji 
izdvajaju se popusti prilikom kupovine (44%) i povraćaj novca kroz depozit (33%). S druge strane, trećina smatra da se otpad odlaže 
iz ubeđenja, da bi se zaštitila životna sredina, te da za to ne treba uspostavljati bilo kakve podsticaje.

Prema Vašem mišljenju, šta se dešava sa staklenim otpadom u Srbiji?
Baza: Ukupna ciljna populacija - (Glavni uzorak)

Da li biste bili spremni da platite veći trošak usluge iznošenja smeća ukoliko bi 
to omogućilo da otpad iz Vašeg domaćinstva umesto na deponijama završava 
u postrojenjima za preradu?
Baza: Ukupna ciljna populacija - (Glavni uzorak)

Šta mislite da bi trebalo da budu podsticaji za građane koji odvajaju određeni otpad? 
(Višestruki odgovori)
Baza: Ukupna ciljna populacija - (Glavni uzorak)

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

Završava na deponiji

Sakuplja se i reciklira u Srbiji

Sakuplja se i izvozi na dalju 
preradu

Ne znam/Bez odgovora

37%

30%

15%

17%
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24 ‒ 

60%

36%

Da Ne

€

KG
42%

28%

11%

39%

Popusti prilikom 
kupovine, popust na 
račun za komunalne 
usluge

Povraćaj novca kroz 
depozit/ kauciju

Veći trošak za 
komunalne usluge za 
oni koji ne recikliraju

Ništa, otpad se odlaže  
iz ubeđenja i želje da 
zaštiti životna sredina

Prema Vašem mišljenju, šta se dešava sa staklenim otpadom u Srbiji?
Baza: Stanovnici Kragujevca (31% od ciljne populacije) - (Glavni 
uzorak)

Da li biste bili spremni da platite veći trošak usluge iznošenja smeća ukoliko bi 
to omogućilo da otpad iz Vašeg domaćinstva umesto na deponijama završava 
u postrojenjima za preradu?
Baza: Stanovnici Kragujevca (31% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Šta mislite da bi trebalo da budu podsticaji za građane koji odvajaju 
određeni otpad? (Višestruki odgovori)
Baza: Stanovnici Kragujevca (31% od ciljne populacije) - (Glavni 
uzorak)

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

STAVOVI PREMA RECIKLAŽI I ODLAGANJU OTPADA
Skoro polovina stanovnika Kragujevca smatra da stakleni otpad završava na deponiji, dok četvrtina veruje da se on reciklira u 
Srbiji. Šest od deset građana je spremno da izdvoji veću sumu novca za iznošenje smeća ukoliko bi se taj otpad dalje prerađivao. 
Značajan procenat Kragujevčana smatra da bi odlaganje otpada trebalo da bude motivisano isključivo zaštitom životne sredine, ali 
približno isto toliko navodi popuste kao poželjne podsticaje.

Krajnja destinacija staklenog otpada u Srbiji Veći trošak usluge Podsticaji za odlaganje otpada

Završava na deponiji

Sakuplja se i reciklira u Srbiji

Sakuplja se i izvozi na dalju 
preradu

Ne znam/Bez odgovora

47%

24%

12%

17%
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25 ‒ 

61%

33%

Da Ne

€

NI
49%

34%

17%

29%

Popusti prilikom 
kupovine, popust na 
račun za komunalne 
usluge

Povraćaj novca kroz 
depozit/ kauciju

Veći trošak za 
komunalne usluge za 
oni koji ne recikliraju

Ništa, otpad se odlaže  
iz ubeđenja i želje da 
zaštiti životna sredina

Prema Vašem mišljenju, šta se dešava sa staklenim otpadom u Srbiji?
Baza: Stanovnici Niša (48% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Da li biste bili spremni da platite veći trošak usluge iznošenja smeća ukoliko bi 
to omogućilo da otpad iz Vašeg domaćinstva umesto na deponijama završava 
u postrojenjima za preradu?
Baza: Stanovnici Niša (48% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Šta mislite da bi trebalo da budu podsticaji za građane koji odvajaju određeni otpad? 
(Višestruki odgovori)
Baza: Stanovnici Niša (48% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

STAVOVI PREMA RECIKLAŽI I ODLAGANJU OTPADA
Mišljenje stanovnika Niša je podeljeno – trećina smatra da se stakleni otpad reciklira u Srbiji, dok druga trećina veruje da on ipak 
završava na deponiji. Tri petine Nišlija spremno je da plati veći trošak usluge iznošenja smeća ukoliko bi taj otpad završavao u 
postrojenjima za preradu. Polovina navodi popuste kao poželjne podsticaje, trećina povraćaj novca, a 29% smatra da za odlaganje 
otpada nisu potrebni podsticaji.

Krajnja destinacija staklenog otpada u Srbiji Veći trošak usluge Podsticaji za odlaganje otpada

Završava na deponiji

Sakuplja se i reciklira u Srbiji

Sakuplja se i izvozi na dalju 
preradu

Ne znam/Bez odgovora

34%

31%

17%

18%
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26 ‒ 

€

71%

24%

Da Ne

SO
39%

42%

9%

30%

Popusti prilikom 
kupovine, popust na 
račun za komunalne 
usluge

Povraćaj novca kroz 
depozit/ kauciju

Veći trošak za 
komunalne usluge za 
oni koji ne recikliraju

Ništa, otpad se odlaže  
iz ubeđenja i želje da 
zaštiti životna sredina

Prema Vašem mišljenju, šta se dešava sa staklenim otpadom u Srbiji?
Baza: Stanovnici Kragujevca (15% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Da li biste bili spremni da platite veći trošak usluge iznošenja smeća ukoliko bi 
to omogućilo da otpad iz Vašeg domaćinstva umesto na deponijama završava 
u postrojenjima za preradu?
Baza: Stanovnici Kragujevca (15% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Šta mislite da bi trebalo da budu podsticaji za građane koji odvajaju 
određeni otpad? (Višestruki odgovori)
Baza: Stanovnici Kragujevca (15% od ciljne populacije) - (Glavni 
uzorak)

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

STAVOVI PREMA RECIKLAŽI I ODLAGANJU OTPADA
Najveći broj stanovnika Sombora smatra da se stakleni otpad reciklira u Srbiji. Ipak, nešto više od četvrtine veruje da on ipak 
završava na deponiji. Skoro tri četvrtine spremno je da plati veći trošak usluge iznošenja smeća ukoliko bi to omogućilo da otpad 
završava u postrojenjima za preradu. Među poželjnim podsticajima su popusti i povraćaj novca. S druge strane, skoro trećina 
smatra da otpad treba da se odvaja iz ubeđenja i želje da se zaštiti životna sredina.

Krajnja destinacija staklenog otpada u Srbiji Veći trošak usluge Podsticaji za odlaganje otpada

Završava na deponiji

Sakuplja se i reciklira u Srbiji

Sakuplja se i izvozi na dalju 
preradu

Ne znam/Bez odgovora

28%

37%

16%

18%
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27 ‒ 

€

75%

19%

Da Ne

VV
36%

23%

14%

39%

Popusti prilikom 
kupovine, popust na 
račun za komunalne 
usluge

Povraćaj novca kroz 
depozit/ kauciju

Veći trošak za 
komunalne usluge za 
oni koji ne recikliraju

Ništa, otpad se odlaže  
iz ubeđenja i želje da 
zaštiti životna sredina

Prema Vašem mišljenju, šta se dešava sa staklenim otpadom u Srbiji?
Baza: Stanovnici Kragujevca (6% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Da li biste bili spremni da platite veći trošak usluge iznošenja smeća ukoliko bi 
to omogućilo da otpad iz Vašeg domaćinstva umesto na deponijama završava 
u postrojenjima za preradu?
Baza: Stanovnici Kragujevca (6% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Šta mislite da bi trebalo da budu podsticaji za građane koji odvajaju 
određeni otpad? (Višestruki odgovori)
Baza: Stanovnici Kragujevca (6% od ciljne populacije) - (Glavni 
uzorak)

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

STAVOVI PREMA RECIKLAŽI I ODLAGANJU OTPADA
Dve petine Varvarinaca veruje da se stakleni otpad reciklira u Srbiji, dok gotovo jednak broj misli da on ipak završava na deponiji. 
Tri četvrtine je spremno da plati veći trošak usluge iznošenja smeća ukoliko bi to omogućilo da otpad završava u postrojenjima za 
preradu. Najveći broj stanovnika Varvarina veruje da bi otpad trebalo odlagati iz ubeđenja, ali takođe vidi popuste kao odgovarajuće 
podsticaje za one koji odlažu otpad.

Krajnja destinacija staklenog otpada u Srbiji Veći trošak usluge Podsticaji za odlaganje otpada

Završava na deponiji

Sakuplja se i reciklira u Srbiji

Sakuplja se i izvozi na dalju 
preradu

Ne znam/Bez odgovora

38%

40%

10%

13%
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STAKLO

28 ‒ 
© Ipsos
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29 ‒ 

KORIŠĆENJE SPECIJALNIH KONTEJNERA ZA POSEBNE 
VRSTE OTPADA - TOTAL
Trećina građana odlaže stakleni otpad u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo, dok nešto manje od 
četvrtine građana koristi bele kontejnere u obliku zvona.

31%
Odlaže stakleni otpad u 
specijalne kontejnere 

namenjene samo za staklo

22%
Odlaže stakleni otpad u 
bele kontejnere u obliku 

zvona

Baza: Ukupna ciljna populacija - (Glavni uzorak)
Kog su oblika specijalni kontejneri u koje odlažete stakleni otpad?
Koje su boje specijalni kontejneri u koje odlažete stakleni otpad?
Baza: Ukupna ciljna populacija - (Glavni uzorak)
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32 ‒ 

Učestalost odlaganja

Nedeljno

Mesečno

Ređe

31%

48%

20%

31%

55%

13%

33%

45%

21%

30%

50%

20%

23%

52%

25%

VV
SO
NI
KG
Total

Flaše

Tegle

Čaše

Ravno 
staklo 

96%

66%

27%

5%

92%

63%

27%

6%

97%

68%

22%

4%

98%

67%

38%

4%

100%

52%

34%

12%

VV
SO
NI
KG
Total

Vrsta staklenog otpada

STAKLENI OTPAD UČESTALOST ODLAGANJA I VRSTA 
OTPADA
Kada je u pitanju učestalost odlaganja staklenog otpada oko polovine građana, kako na totalu tako u gradovima, odlaže staklenu 
ambalažu na mesečnom nivou – trećina odlaže na nedeljnom nivou, a manje od četvrtine ređe od jednom mesečno. Flaše su vrsta 
staklenog otpada koja se najčešće odvaja. Na drugom mestu su tegle koje odvaja dve trećine građana, pa zatim čaše koje odvaja 
oko četvrtine u Kragujevcu i Nišu, a trećina u Somboru i Varvarinu. 

Koliko često odlažete stakleni otpad u kontejnere za reciklažu?
Baza - Total: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo (31% od 
ciljne populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)
Baza - Gradovi: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo 
(Kragujevac 7%; Niš 16%; Sombor 6%; Varvarin 2% - od ukupne ciljne populacije – Glavni+dodatni uzorak)

Koju vrstu staklenog otpada odlažete u kontejnere za reciklažu?
Baza - Total: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo (31% od 
ciljne populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)
Baza - Gradovi: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo 
(Kragujevac 7%; Niš 16%; Sombor 6%; Varvarin 2% - od ukupne ciljne populacije – Glavni+dodatni uzorak)

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora
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Sva četiri aspekta specijalnih kontejnera odlično su ocenjena. Ipak, funkcionalnost i izgled su aspekti koji su najbolje ocenjeni. 
Skoro devet od deset korisnika ocenjuje vidljivost i jasnoću uputstva kao dobru, dok svaki deseti smatra ovaj aspekt lošim. Petina 
veruje da je aspekt pristupačnosti specijalnih kontejnera veoma, odnosno uglavnom loš.

Funckionalnost 

Izgled

Vidljivost i jasnoća uputstva

Pristupačnost

1%

1%

2%

7%

5%

8%

11%

13%

52%

53%

44%

42%

42%

38%

43%

38%

Veoma loše Uglavnom loše Uglavnom dobro Veoma dobro

Kako biste ocenili kontejnere za reciklažu stakla koje koristite u pogledu...?
Baza: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo (31% od ciljne populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)

33 ‒ 

OCENA SPECIJALNIH KONTEJNERA ZA STAKLENI OTPAD - 
TOTAL

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora
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34 ‒ 

OCENA SPECIJALNIH KONTEJNERA ZA STAKLENI OTPAD - 
GRADOVI
Generalno, aspekti funkcionalnosti i izlgeda ocenjeni su odlično. Najveći broj građana zadovoljan je aspektom vidljivosti i jasnoće 
uputstva – ipak skoro svaki deseti građanin nije zadovoljan ovim aspektom. Aspekt koji trpi najveće kritike jeste pristupačnost – u 
Nišu i Varvarinu petina ocenjuje ovaj aspekt kao loš, u Kragujevcu četvrtina, dok je u Somboru taj udeo najmanji.

Funckionalnost 

Izgled

Vidljivost i jasnoća uputstva

Pristupačnost

9%

4%

11%

25%

91%

95%

89%

74%

Kragujevac

Funckionalnost 

Izgled

Vidljivost i jasnoća uputstva

Pristupačnost

6%

14%

16%

21%

94%

85%

83%

79%

Niš

Funckionalnost 

Izgled

Vidljivost i jasnoća uputstva

Pristupačnost

4%

1%

11%

11%

95%

99%

89%

89%

Sombor

Funckionalnost 

Izgled

Vidljivost i jasnoća uputstva

Pristupačnost

1%

5%

7%

20%

97%

95%

93%

80%

Varvarin

Kako biste ocenili kontejnere za reciklažu stakla koje koristite u pogledu...?
Baza: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo (Kragujevac 7%; Niš 16%; 
Sombor 6%; Varvarin 2% - od ukupne ciljne populacije – Glavni+dodatni uzorak)

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

LOŠE DOBRO
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35 ‒ 

KORIŠĆENJE SPECIJALNIH KONTEJNERA 
Procena onih koji odlažu stakleni otpad u specijalne kontejnere je da trećina njihovih sugrađana koristi kontejnere za reciklažu 
stakla – uz to, gotovo tri četvrtine je optimistično i veruje da će se taj udeo povećati. Stanovnici pojedinačnih gradova gotovo 
nepogrešivo procenjuju procenat svojih sugrađana koji trenutno koriste kontejnere za reciklažu stakla. Kod tri četvrtine građana 
dominira optimizam o povećanju udela sugrađana koji će koristiti specijalne kontejnere – izuzev građana Varvarina.

31%
Procenat sugrađana koji koriste 
kontejnere za reciklažu stakla - 

Prosek

Povećaće se

Ostaće na istom nivou

Smanjiće se

72%

22%

2%

27%

Procenat sugrađana koji 
koriste kontejnere za 
reciklažu stakla - Prosek

28%

43%

32%

Povećaće se

Ostaće na istom nivou

Smanjiće se

76%

21%

1%

Povećaće se

Ostaće na istom nivou

Smanjiće se

74%

24%

1%

Povećaće se

Ostaće na istom nivou

Smanjiće se

71%

15%

3%

Povećaće se

Ostaće na istom nivou

Smanjiće se

42%

42%

8%

KG
NI
SO
VV

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

Prema Vašem mišljenju, koliko procenata Vaših sugrađana koristi ove kontejnere za reciklažu stakla?
Baza: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo 
(31% od ciljne populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)

Da li očekujete da će se taj procenat u budućnosti povećati, ostati na otprilike istom nivou ili smanjiti?
Baza: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo 
(Kragujevac 7%; Niš 16%; Sombor 6%; Varvarin 2% - od ukupne ciljne populacije – Glavni+dodatni uzorak)

Total
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Da li mislite da ste svojim primerom naveli nekog od ljudi iz svog bliskog okruženja da počne da reciklira 
staklo?
Baza: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo (31% od 
ciljne populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)

36 ‒ 

UTICAJ NA DRUGE 
Generalno, dve trećine onih koji odlažu staklo u specijalne kontejnere veruju da su uticali na nekog iz bliskog okruženja da počne 
sa praksom odlaganja. Ovakav stav prisutan je i unutar gradova, sem što u Varvarinu oko polovine građana smatra da je svojim 
primerom uticalo na druge.

67%

24%

9%

Da Ne Ne znam

Kragujevac

Niš

Sombor

Varvarin

67%

69%

68%

48%

24%

21%

28%

36%

9%

10%

4%

17%

Da Ne Ne znam/Bez odgovora

Total

Da li mislite da ste svojim primerom naveli nekog od ljudi iz svog bliskog okruženja da počne da reciklira staklo?
Baza: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo (Kragujevac 
7%; Niš 16%; Sombor 6%; Varvarin 2% - od ukupne ciljne populacije – Glavni+dodatni uzorak)
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37 ‒ 

RECIKLAŽNI KONTEJNERI ZA DRUGE VRSTE OTPADA
Veliki broj građana, kako na totalu tako i u pojedinačnim gradovima, smatra da bi trebalo da postoje specijalni kontejneri za većinu 
reciklabilnog otpada. Najčešće se pominju limenke, papir i kartonska ambalaža i PET otpad.

Total

Kragujevac

Niš

Sombor

Varvarin

92%

86%

96%

94%

72%

5%

10%

3%

4%

13%

3%

4%

1%

2%

15%

Da
Ne
Ne znam

Da li treba da postoje kontejneri za 
drugu vrstu otpada

Limenke

Papir i kartonska ambalaža

PET otpad 

Otpad od hrane

Mešani otpad pogodan za reciklažu

Metalni otpad

Tetra Pak ambalaža

Ravno staklo 

57%

57%

48%

42%

42%

40%

38%

24%

46%

53%

44%

54%

46%

37%

32%

24%

60%

60%

53%

44%

42%

45%

43%

26%

64%

55%

44%

29%

39%

32%

33%

20%

47%

49%

28%

31%

32%

37%

39%

19%

VV
SO
NI
KG
Total

Kontejneri za ...

Da li mislite da bi u Vašem gradu/ mestu trebalo da postoje slični reciklažni kontejneri i za neku drugu vrstu otpada?
Baza - Total: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo (31% od ciljne 
populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)
Baza - Gradovi: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo (Kragujevac 7%; 
Niš 16%; Sombor 6%; Varvarin 2% - od ukupne ciljne populacije – Glavni+dodatni uzorak)

Za koje vrste otpada?
Baza - Total: Višestruki odgovori; Baza: Oni koji misle da bi u njihovom gradu/ mestu trebalo da postoje slični 
reciklažni kontejneri i za neku drugu vrstu otpada (29% od ciljne populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)
Baza - Gradovi: Kragujevac 6%; Niš 16%; Sombor 6%; Varvarin 1% - od ukupne ciljne populacije – 
(Glavni+dodatni uzorak)
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PROJEKAT – 
„UPRAVLJANJE STAKLENOM 
AMBALAŽOM NA ZB“

38 ‒ 
© Ipsos
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39 ‒ 

UPOZNATOST SA SPROVEDENIM PROJEKTOM - TOTAL

84%

11%

Ne Da

Seća se tačnog imena projekta

Seća se imena projekta, ali pogrešno 
ime navodi

Ne seća se imena projekta

7%

9%

84%

Seća se tačnog slogana projekta

Seća se slogana projekta, ali navodi 
pogrešan 

Ne seća se slogana projekta

4%

6%

91%

Ime projekta 

Slogan
53%

44%

Da Ne

Da li ste čuli za projekat "Upravljanje 
staklenom ambalažom na Zapadnom 
Balkanu" pod sloganom "Zvono te zove - 
recikliraj staklo!"?

Da li znate za neki projekat koji 
je sproveden u Vašoj opštini u 
poslednje 3 godine, a tiče se 
reciklaže stakla?

Oni koji znaju da je sproveden projekat koji se tiče reciklaže stakla

Da li znate za neki projekat koji je sproveden u Vašoj opštini u 
poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla?
Baza: Ukupna ciljna populacija - (Glavni+dodatni uzorak)

Da li se sećate imena tog projekta?
Da li se sećate slogana tog projekta?
Baza: Oni koji znaju za neki projekat koji je sproveden u njihovoj opštini u 
poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla (11% od ciljne populacije) - 
(Glavni+dodatni uzorak)

Da li ste čuli za projekat "Upravljanje staklenom ambalažom na Zapadnom 
Balkanu" pod sloganom "Zvono te zove - recikliraj staklo!"?
Baza: Oni koji znaju za neki projekat koji je sproveden u njihovoj opštini u 
poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla, ali se ne sećaju imena ili slogana 
tog projekta (9% od ciljne populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)

Tek jedan od deset građana zna da je u njegovoj opštini u poslednje tri godine sproveden projekat koji se tiče reciklaže stakla. Od 
toga, najveći udeo se ne seća imena i slogana projekta. Međutim, prilikom direktnog predočavanja imena projekta, polovina uspeva 
da se seti.

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora
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40 ‒ 

7%

81%

12%

Ne znam Ne Da

Seća se tačnog imena projekta

Seća se imena projekta, ali pogrešno 
ime navodi

Ne seća se imena projekta

12%

88%

Seća se tačnog slogana projekta

Seća se slogana projekta, ali navodi 
pogrešan 

Ne seća se slogana projekta

7%

93%

Ime projekta 

Slogan
66%

32%

2%

Da Ne Ne znam

Oni koji znaju da je sproveden projekat koji se tiče reciklaže stakla

Da li znate za neki projekat koji je sproveden u Vašoj opštini u 
poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla?
Baza: Stanovnici Kragujevca (31% ukupne ciljne populacije - 
Glavni+dodatni uzorak)

Da li se sećate imena tog projekta?
Da li se sećate slogana tog projekta?
Baza: Stanovnici Kragujevca koji znaju za neki projekat koji je sproveden u njihovoj 
opštini u poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla (4% ukupne ciljne populacije - 
Glavni+dodatni uzorak)

Da li ste čuli za projekat "Upravljanje staklenom ambalažom na Zapadnom Balkanu" 
pod sloganom "Zvono te zove - recikliraj staklo!"?
Baza: Stanovnici Kragujevca koji znaju za neki projekat koji je sproveden u njihovoj 
opštini u poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla, ali se ne sećaju imena ili 
slogana tog projekta (3% ukupne ciljne populacije - Glavni+dodatni uzorak)

UPOZNATOST SA SPROVEDENIM PROJEKTOM - KRAGUJEVAC
Jedan od deset građana Kragujevca svestan je da je projekat koji se tiče reciklaže stakla sproveden u njegovoj opštini. Velika 
većina ne seća se imena i slogana projekta, ali se prilikom podsećanja, dve trećine setilo imena, odnosno slogana projekta.

Da li ste čuli za projekat "Upravljanje 
staklenom ambalažom na Zapadnom 
Balkanu" pod sloganom "Zvono te zove - 
recikliraj staklo!"?

Da li znate za neki projekat koji 
je sproveden u Vašoj opštini u 
poslednje 3 godine, a tiče se 
reciklaže stakla?
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3%

89%

8%

Ne znam Ne Da

Seća se tačnog imena projekta

Seća se imena projekta, ali pogrešno 
ime navodi

Ne seća se imena projekta

13%

8%

79%

Seća se tačnog slogana projekta

Seća se slogana projekta, ali navodi 
pogrešan 

Ne seća se slogana projekta

4%

5%

92%

Ime projekta 

Slogan

39%

59%

2%

Da Ne Ne znam

Oni koji znaju da je sproveden projekat koji se tiče reciklaže stakla

UPOZNATOST SA SPROVEDENIM PROJEKTOM - NIŠ
Manje od 10% građana Niša zna da se u Nišu realizovao projekat koji se tiče reciklaže stakla. Uz to, najveći udeo onih koji se sećaju 
realizacije projekta – ne sećaju se imena i slogana. Prilikom podsećanja na ime i slogan projekta, dve petine uspevaju da 
prepoznaju projekat.  

Da li znate za neki projekat koji je sproveden u Vašoj opštini u 
poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla?
Baza: Stanovnici Niša (48% ukupne ciljne populacije - Glavni+dodatni 
uzorak)

Da li se sećate imena tog projekta?
Da li se sećate slogana tog projekta?
Baza: Stanovnici Niša koji znaju za neki projekat koji je sproveden u njihovoj opštini 
u poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla (4% ukupne ciljne populacije - 
Glavni+dodatni uzorak)

Da li ste čuli za projekat "Upravljanje staklenom ambalažom na Zapadnom Balkanu" 
pod sloganom "Zvono te zove - recikliraj staklo!"?
Baza: Stanovnici Niša koji znaju za neki projekat koji je sproveden u njihovoj opštini 
u poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla, ali se ne sećaju imena ili slogana 
tog projekta (3% ukupne ciljne populacije - Glavni+dodatni uzorak)

Da li ste čuli za projekat "Upravljanje 
staklenom ambalažom na Zapadnom 
Balkanu" pod sloganom "Zvono te zove - 
recikliraj staklo!"?

Da li znate za neki projekat koji 
je sproveden u Vašoj opštini u 
poslednje 3 godine, a tiče se 
reciklaže stakla?
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5%

75%

20%

Ne znam Ne Da

Seća se tačnog imena projekta

Seća se imena projekta, ali pogrešno 
ime navodi

Ne seća se imena projekta

9%

10%

81%

Seća se tačnog slogana projekta

Seća se slogana projekta, ali navodi 
pogrešan 

Ne seća se slogana projekta

7%

4%

89%

Ime projekta 

Slogan 58%

37%

5%

Da Ne Ne znam

Oni koji znaju da je sproveden projekat koji se tiče reciklaže stakla

UPOZNATOST SA SPROVEDENIM PROJEKTOM - SOMBOR
Petina građana Sombora navodi da zna da je u njihovom gradu bilo projekta o reciklaži stakla. Od toga, najveći udeo ne seća se 
imena i slogana projekta. Međutim, prilikom podsećanja, skoro tri petine uspeva da se seti realizovanog projekta.

Da li znate za neki projekat koji je sproveden u Vašoj opštini u 
poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla?
Baza: Stanovnici Sombora (15% ukupne ciljne populacije - 
Glavni+dodatni uzorak)

Da li se sećate imena tog projekta?
Da li se sećate slogana tog projekta?
Baza: Stanovnici Sombora koji znaju za neki projekat koji je sproveden u njihovoj 
opštini u poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla (3% ukupne ciljne populacije - 
Glavni+dodatni uzorak)

Da li ste čuli za projekat "Upravljanje staklenom ambalažom na Zapadnom Balkanu" 
pod sloganom "Zvono te zove - recikliraj staklo!"?
Baza: Stanovnici Sombora koji znaju za neki projekat koji je sproveden u njihovoj 
opštini u poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla, ali se ne sećaju imena ili 
slogana tog projekta (2% ukupne ciljne populacije - Glavni+dodatni uzorak)

Da li ste čuli za projekat "Upravljanje 
staklenom ambalažom na Zapadnom 
Balkanu" pod sloganom "Zvono te zove - 
recikliraj staklo!"?

Da li znate za neki projekat koji 
je sproveden u Vašoj opštini u 
poslednje 3 godine, a tiče se 
reciklaže stakla?
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34%

66%

Da Ne

43 ‒ 

7%

79%

14%

Ne znam Ne Da

Seća se tačnog imena projekta

Seća se imena projekta, ali 
pogrešno ime navodi

Ne seća se imena projekta

0%

0%

100%

Seća se tačnog slogana projekta

Seća se slogana projekta, ali 
navodi pogrešan 

Ne seća se slogana projekta

12%

13%

76%

Ime projekta 

Slogan

Oni koji znaju da je sproveden projekat koji se tiče reciklaže stakla

Baza < 30

Baza < 30

UPOZNATOST SA SPROVEDENIM PROJEKTOM - VARVARIN

Da li znate za neki projekat koji je sproveden u Vašoj opštini u 
poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla?
Baza: Stanovnici Kragujevca (6% ukupne ciljne populacije - 
Glavni+dodatni uzorak)

Da li se sećate imena tog projekta?
Da li se sećate slogana tog projekta?
Baza: Stanovnici Kragujevca koji znaju za neki projekat koji je sproveden u njihovoj 
opštini u poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla (1% ukupne ciljne populacije - 
Glavni+dodatni uzorak)

Da li ste čuli za projekat "Upravljanje staklenom ambalažom na Zapadnom Balkanu" 
pod sloganom "Zvono te zove - recikliraj staklo!"?
Baza: Stanovnici Kragujevca koji znaju za neki projekat koji je sproveden u njihovoj 
opštini u poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla, ali se ne sećaju imena ili 
slogana tog projekta (1% ukupne ciljne populacije - Glavni+dodatni uzorak)

Da li ste čuli za projekat "Upravljanje 
staklenom ambalažom na Zapadnom 
Balkanu" pod sloganom "Zvono te zove - 
recikliraj staklo!"?

Da li znate za neki projekat koji 
je sproveden u Vašoj opštini u 
poslednje 3 godine, a tiče se 
reciklaže stakla?

U Varvarinu, 14% građana zna da je u njihovoj opštini sproveden projekat koji se tiče reciklaže stakla. 
*dalji zaključci nisu pouzdani usled male baze građana koji odgovaraju na pitanja o poznavanju imena i slogana projekta.
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Odakle ste saznali za projekat

44 ‒ 

INFORMACIJE O PROJEKTU - TOTAL
Prema mišljenju više od polovine građana koji znaju za projekat „Upravljanje staklenom ambalažom na Zapadnom Balkanu”, 
informacija o projektu nije bilo dovoljno. Najviše njih je saznalo za projekat tako što su videli specijalne kontejnere, a trećina je 
saznala za projekat putem televizije.

Video/la sam specijalne kontejnere

Televizija

Društvene mreže

Internet portali

Novine

Od bližnjih 

Bilbordi

Lifleti uz komunalne račune

Radio

Plakati

Promotivni materijal 

Ostalo

53%

35%

19%

18%

11%

11%

7%

6%

6%

5%

5%

7%

45%

52%

3%

Da
Ne
Ne znam

Da li je bilo dovoljno informacija o projektu

Da li je po Vašem mišljenju bilo dovoljno informacija o ovom projektu, bilo u medijima, bilo preko nekih drugih izvora?
Baza: Oni koji znaju za projekat „Upravljanje staklenom ambalažom na Zapadnom Balkanu“ pod sloganom „Zvono te zove – 
recikliraj staklo!“ (7% od ciljne populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)

Kako ste saznali za taj projekat? (Višestruki odgovori)
Baza: Oni koji znaju za projekat „Upravljanje staklenom ambalažom na Zapadnom Balkanu“ pod 
sloganom „Zvono te zove – recikliraj staklo!“ (7% od ciljne populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)
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45 ‒ 

EFEKAT PROJEKTA - TOTAL
Tri petine građana koji su čuli za projekat ocenjuju promotivne aktivnosti kao dobre. Sama kampanja projekta „Upravljanje 
staklenom ambalažom na Zapadnom Balkanu“ uticala je na polovinu onih koji znaju za nju i podstakla ih da počnu da recikliraju 
staklenu ambalažu.

Ocena promotivne kampanje projekta Da li Vas je projekat naveo da reciklirate staklo

61%

35%

4%

Dobro (Uglavnom + Veoma)
Loše (Uglavnom + Veoma)
Ne znam

54%
44%

2%

Da
Ne, reciklirao/la sam i ranije
Ne znam/Bez odgovora

A kako biste ocenili promotivne aktivnosti/ kampanju tog projekta?
Baza: Oni koji znaju za projekat „Upravljanje staklenom ambalažom na Zapadnom Balkanu“ pod sloganom 
„Zvono te zove – recikliraj staklo!“ (7% od ciljne populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)

Da li Vas je kampanja ovog projekta podstakla da reciklirate staklo?
Baza: Oni koji znaju za projekat „Upravljanje staklenom ambalažom na Zapadnom Balkanu“ pod 
sloganom „Zvono te zove – recikliraj staklo!“ i odlažu stakleni otpad (3% od ciljne populacije) - 
(Glavni+dodatni uzorak)
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SEVERNA 
MAKEDONIJA

46 ‒ 
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47 ‒ 

RECIKLAŽA
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Veoma loše

Uglavnom loše

LOŠE

DOBRO

Uglavnom dobro

Veoma dobro

19%

19%

37%

62%

41%

21%

TOTAL

Kako biste ocenili uslugu sakupljanja komunalnog otpada (otpad iz domaćinstava) u Vašem gradu/ mestu? 
Baza: Ukupna ciljna populacija - (Glavni uzorak)

48 ‒ 

OCENA USLUGE SAKUPLJANJA KOMUNALNOG OTPADA

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

Tri petine svih građana ocenjuje uslugu sakupljanja komunalnog otpada kao veoma ili uglavnom dobru. Sa druge strane, građana 
oko dve petine nije zadovoljno uslugama sakupljanja komunalnog otpada.
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49 ‒ 

OCENA USLUGE SAKUPLJANJA KOMUNALNOG OTPADA PO OPŠTINAMA

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

Ako se podaci posmatraju na nivou opština, preko polovine građana svake od opština ocenjuje usluge sakupljanja otpada 
pozitivno. Ipak, primetno je da su građani Tetova nešto nezadovoljniji ovim uslugama, dok su stanovnici Ilindena zadovoljniji u 
odnosu na prosek.

Stip Gevgelija Bitola Tetovo Aerodrom Gazi Baba Ilinden

32% 25%
36%

49%
37% 32%

8%

68% 75%
63%

51%
63% 66%

92%

LOŠE (veoma + uglavnom) DOBRO (veoma + uglavnom)

Baza: Stanovnici Štipa 
(9% od ciljne populacije) - 
(Glavni uzorak)

Baza: Stanovnici Gevgelije 
(4% od ciljne populacije) - 
(Glavni uzorak)

Baza: Stanovnici Bittole 
(18% od ciljne populacije) - 
(Glavni uzorak)

Baza: Stanovnici Tetova 
(25% od ciljne populacije) - 
(Glavni uzorak)

Baza: Stanovnici Aerodroma 
(25% od ciljne populacije) - 
(Glavni uzorak)

Baza: Stanovnici Gazi Baba 
(15% od ciljne populacije) - 
(Glavni uzorak)

Baza: Stanovnici Ilindena 
(3% od ciljne populacije) - 
(Glavni uzorak)

Kako biste ocenili uslugu sakupljanja komunalnog otpada (otpad iz domaćinstava) u Vašem gradu/ mestu?
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Koliko je po Vašem mišljenju važno da se otpad reciklira?
Baza: Ukupna ciljna populacija - (Glavni uzorak)

50 ‒ 

VAŽNOST RECIKLAŽE

98%
Smatra da je 
važno reciklirati 
otpad

Gotovo svi 
građani, kako na 

totalu, tako i u 
pojedinačnim 

gradovima, 
ocenjuju da je 

reciklaža otpada 
važna.

Štip

Gevgelija

Bitola

Tetovo

Aerodrom

Gazi Baba

Ilinden

100%

97%

98%

94%

99%

100%

99%

Total

Baza (Glavni uzorak): 
Stanovnici Štipa (9% od ciljne populacije)
Stanovnici Gevgelije (4% od ciljne populacije)
Stanovnici Bittole (18% od ciljne populacije)
Stanovnici Tetova (25% od ciljne populacije)
Stanovnici Aerodroma (25% od ciljne populacije)
Stanovnici Gazi Baba (15% od ciljne populacije)
Stanovnici Ilindena (3% od ciljne populacije)
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MOGUĆNOST RECIKLAŽE OTPADA U ZEMLJI
Tri četvrtine građana veruje da su papir i kartonska ambalaža, ali i PET otpad reciklabilni u Makedoniji. Skoro dve trećine smatra da 
se staklena ambalaža takođe može reciklirati, dok nešto manje od polovine tvrdi to za limenke. I druge vrste otpada, poput tetra pak 
ambalaže, ravnog stakla i otpada od hrane, značajni udeo građana opaža kao reciklabilne.

Papir i kartonska ambalaža

PET otpad 

Staklena ambalaža

Limenke

Metalni otpad

Tetra Pak ambalaža

Ravno staklo 

Otpad od hrane

Elektronski otpad

Drugo

Ništa od navedenog

Ne znam/Bez odgovora

77%
77%

64%
46%

40%
37%

33%
32%

1%
2%
1%
3%

Total

Prema Vašim saznanjima, koje od sledećih vrsta otpada se mogu reciklirati u ...? - Makedoniji (Višestruki odgovori)
Baza: Ukupna ciljna populacija - (Glavni uzorak)
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52 ‒ 

MOGUĆNOST RECIKLAŽE OTPADA U OPŠTINAMA
Mišljenje građana veoma je slično po pitanju mogućnosti reciklaže posebnih vrsta otpada u njihovim opštinama/mestima. 
Papir/kartonska ambalaža i PET otpad prednjače kao vrste otpada za koje se najčešće veruje da se mogu reciklirati, dok je staklo na 
trećem mestu po mogućnosti reciklaže prema mišljenju građana.

Papir i kartonska ambalaža

PET otpad 

Staklena ambalaža

Limenke

Metalni otpad

Tetra Pak ambalaža

Ravno staklo 

Otpad od hrane

Elektronski otpad

Drugo

Ništa od navedenog

Ne znam/Bez odgovora

50%

63%

42%

18%

17%

14%

15%

18%

1%

1%

9%

14%

65%

62%

42%

31%

28%

23%

21%

22%

12%

6%

61%

62%

41%

21%

21%

20%

15%

18%

1%

2%

8%

7%

51%

49%

32%

27%

26%

23%

23%

20%

2%

14%

7%

68%

64%

54%

29%

27%

22%

17%

23%

1%

1%

5%

5%

61%

57%

52%

34%

26%

25%

20%

21%

7%

9%

56%

71%

61%

34%

25%

22%

22%

14%

2%

2%

5%

4%

Baza: Stanovnici 
Štipa (9% od ciljne 
populacije) - (Glavni 
uzorak)

Baza: Stanovnici 
Gevgelije (4% od 
ciljne populacije) - 
(Glavni uzorak)

Baza: Stanovnici 
Bittole (18% od ciljne 
populacije) - (Glavni 
uzorak)

Baza: Stanovnici 
Tetova (25% od ciljne 
populacije) - (Glavni 
uzorak)

Baza: Stanovnici 
Aerodroma (25% od 
ciljne populacije) - 
(Glavni uzorak)

Baza: Stanovnici Gazi 
Babe(15% od ciljne 
populacije) - (Glavni 
uzorak)

Baza: Stanovnici 
Ilindena (3% od ciljne 
populacije) - (Glavni 
uzorak)

GEVGELIJAŠTIP BITOLA TETOVO AERODROM GAZI BABE ILINDEN

Prema Vašim saznanjima, koje od sledećih vrsta otpada se mogu reciklirati u ...? - Vašem gradu/ mestu



TOTAL ŠTIP

BITOLAGEVGELIJA

Staklena ambalaža

PET otpad

Papir i kartonska ambalaža

Limenke

Mešani otpad pogodan za reciklažu

Ravno staklo 

Otpad od hrane

Metalni otpad

Tetra Pak ambalaža

66%

60%

50%

13%

11%

9%

8%

5%

3%

50%

43%

31%

6%

8%

4%

6%

2%

2%

Najbliži
Primetili

69%
Videlo kontejnere 
za reciklažu

Do 200m 200 - 500m 500 - 1km Više od 1km

46%

16% 15%
21%

Staklena ambalaža

PET otpad

Papir i kartonska ambalaža

Limenke

Mešani otpad pogodan za reciklažu

Ravno staklo 

Otpad od hrane

Metalni otpad

Tetra Pak ambalaža

Ravno staklo

Ne znam/Bez odgovora

Elektronski otpad

86%

55%

47%

3%

3%

3%

13%

4%

4%

3%

1%

0%

71%

39%

24%

2%

2%

2%

12%

1%

1%

1%

Najbliži
Primetili

80%
Videlo kontejnere 
za reciklažu

Do 200m 200 - 500m 500 - 1km Više od 1km

50%

12%
21%

17%

Staklena ambalaža

PET otpad

Papir i kartonska ambalaža

Limenke

Mešani otpad pogodan za reciklažu

Ravno staklo 

Otpad od hrane

Metalni otpad

Tetra Pak ambalaža

73%

47%

35%

6%

19%

2%

10%

6%

53%

29%

23%

6%

19%

6%

6%

Najbliži
Primetili

72%
Videlo kontejnere 
za reciklažu

Do 200m 200 - 500m 500 - 1km Više od 1km

46%

28%

14%
10%

Staklena ambalaža

PET otpad

Papir i kartonska ambalaža

Limenke

Mešani otpad pogodan za reciklažu

Ravno staklo 

Otpad od hrane

Metalni otpad

Tetra Pak ambalaža

61%

65%

68%

8%

10%

12%

12%

4%

3%

39%

46%

40%

2%

8%

6%

10%

1%

2%

Najbliži
Primetili

77%
Videlo kontejnere 
za reciklažu

Do 200m 200 - 500m 500 - 1km Više od 1km

57%

12% 10%
20%

Udaljenost reciklažnog kontejnera

Udaljenost reciklažnog kontejnera

Udaljenost reciklažnog kontejnera

Udaljenost reciklažnog kontejnera

Kontejneri Kontejneri

Kontejneri Kontejneri
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Total Štip Gevgelija Bitola
69% svih građana saopštava da 
je videlo kontejnere za reciklažu. 

Od toga, polovina ili više 
primetila je kontejnere za papir/ 
kartonsku ambalažu, staklenu 

ambalažu ili PET otpad. 

Kao najbliži kontejneri opaženi su 
upravo kontejneri za ove vrste 

otpada.

Skoro polovina onih koji su 
primetili reciklažne kontejnere 
navodi da se najbliži nalazi u 

krugu od 200 metara od njihovog 
domaćinstva.

80% građana Štipa videlo je 
kontejnere za reciklažu. 

Skoro devet od deset njih 
primetilo je kontejnere za 
staklenu ambalažu, dok je 
kontejnere za PET otpad i 
papir/kartonsku ambalažu 

videla polovina.

Preko 70% onih koji su primetili 
reciklažne kontejnere kao 

najbliže svom domaćinstvu 
navode kontejnere za stakleni 

otpad.

Svaki drugi građanin koji je 
primetio reciklažni kontejner 
navodi da se prvi reciklažni 

kontejner nalazi u krugu od 200 
metara od mesta stanovanja.

U Gegeliji 72% je videlo 
kontejnere za reciklažu. 

Od toga, tri četvrtine građana 
Gevgelije primetilo je kontejnere 

za stakleni otpad, dok je oko 
polovine građana primetilo 
kontejnere za PET otpad.

Polovina građana koji su 
primetili reciklažne kontejnere, 
kao najbliže kontejnere svom 

domaćinstvu navode pre svega 
kontejnere za stakleni otpad.

Skoro polovina od onih koji su 
primetili neki reciklažni kontejner 

navodi da im je prvi reciklažni 
kontejner udaljen do 200 metara 

od mesta stanovanja.

77% građana Bitole primetilo je 
reciklažni kontejner.

Od toga, oko dve trećine građana 
primetilo je kontejnere za 

staklenu ambalažu, PET otpad i 
papir i kartonsku ambalažu.

Kao najbliži kontejneri su upravo 
kontejneri za prethodno 

napomenute vrste otpada.

Skoro tri petine od građana koji 
su primetili neki reciklažni 

kontejner navodi da se prvi 
reciklažni kontejner nalazi u 

krugu od 200 metara od mesta 
stanovanja.

RECIKLAŽNI KONTEJNERI



TETOVO AERODROM

ILINDENGAZI BABA

Staklena ambalaža

PET otpad

Papir i kartonska ambalaža

Limenke

Mešani otpad pogodan za reciklažu

Ravno staklo 

Otpad od hrane

Metalni otpad

Tetra Pak ambalaža

45%

66%

27%

17%

10%

9%

2%

7%

3%

39%

54%

17%

9%

7%

6%

1%

5%

2%

Najbliži
Primetili

56%
Videlo kontejnere 
za reciklažu

Do 200m 200 - 500m 500 - 1km Više od 1km
0

10
20
30
40
50
60
70
80

22% 20% 24%
31%

Staklena ambalaža

PET otpad

Papir i kartonska ambalaža

Limenke

Mešani otpad pogodan za reciklažu

Ravno staklo 

Otpad od hrane

Metalni otpad

Tetra Pak ambalaža

73%

57%

50%

15%

12%

9%

5%

4%

3%

54%

37%

34%

6%

9%

3%

4%

3%

2%

Najbliži
Primetili

74%
Videlo kontejnere 
za reciklažu

Do 200m 200 - 500m 500 - 1km Više od 1km

55%

14% 13% 15%

Staklena ambalaža

PET otpad

Papir i kartonska ambalaža

Limenke

Mešani otpad pogodan za reciklažu

Ravno staklo 

Otpad od hrane

Metalni otpad

Tetra Pak ambalaža

68%

61%

56%

17%

12%

8%

8%

5%

4%

55%

43%

36%

8%

10%

4%

5%

3%

Najbliži
Primetili

60%
Videlo kontejnere 
za reciklažu

Do 200m 200 - 500m 500 - 1km Više od 1km

49%

15%
9%

25%

Staklena ambalaža

PET otpad

Papir i kartonska ambalaža

Limenke

Mešani otpad pogodan za reciklažu

Ravno staklo 

Otpad od hrane

Metalni otpad

73%

46%

58%

16%

10%

9%

9%

5%

70%

31%

37%

3%

5%

7%

3%

1%

Najbliži
Primetili

81%
Videlo kontejnere 
za reciklažu

Do 200m 200 - 500m 500 - 1km Više od 1km
0
5

10
15
20
25
30
35
40
45
50

27%
33%

16%
21%

Udaljenost reciklažnog kontejnera

Udaljenost reciklažnog kontejnera

Udaljenost reciklažnog kontejnera

Udaljenost reciklažnog kontejnera

Kontejneri Kontejneri

Kontejneri Kontejneri
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Tetovo Aerodrom Gazi Baba Ilinden
U Tetovu nešto preko polovine 
građana primetilo je reciklažne 

kontejnere – što je značajno manje 
od proseka. 

Od toga, nešto manje od polovine 
građana primetilo je kontejnere za 

staklo, dok je dve trećine primetilo 
kontejnere za PET otpad. 

Više od polovine građana koji su 
primetili neki reciklažni kontejner u 
svojoj opštini navodi kontejnere za 

PET kao najbliže svom 
domaćinstvu..

Od onih koji su primetili neki 
reciklažni kontejner, samo petina 

navodi da im je prvi reciklažni 
kontejner udaljen do 200 metara 

od mesta stanovanja.

U Aerodromu 74% je videlo 
kontejnere za reciklažu. 

Od toga, četvrtina je primetila 
kontejnere za staklenu 

ambalažu, skoro dve petine je 
primetilo kontejnere za PET 
otpad, a polovina za papir i 

kartonsku ambalažu. 

Od građana koji su primetili neki 
reciklažni kontejner, preko 

polovine navodi da su im najbliži 
kontejneri za stakleni otpad.

Takođe, polovina građana koji 
su primetili neki reciklažni 
kontejner ističe da je prvi 

reciklažni kontejner udaljen do 
200 metara od njihovog mesta 

stanovanja.

U Gazi Babama 60% je videlo 
kontejnere za reciklažu. 

Od onih koji su primetili neki 
reciklažni kontejner preko 

polovine navodi da su to bili 
ontejneri za papir/kartonsku 

ambalažu, PET otpad i staklenu 
ambalažu. 

Ipak, preko polovine kaže da su 
im najbliži kontejneri za 

staklenu ambalažu. 

Takođe, oko polovine navodi da 
je najbliži reciklažni kontejner 

udaljen od njih ne više od 200 
metara.

U Ilindenu 81% građana videlo 
je neki kontejner za reciklažu. 

Od toga, tri četvrtine je primetilo 
kontejnere za staklenu 

ambalažu, a približno podjednak 
udeo kao najbliže navodi upravo 

te kontejnere.

Većini (60%) se reciklažni 
kontejneri nalaze u krugu od 500 

metara od mesta stanovanja.

RECIKLAŽNI KONTEJNERI



56%
navodi da se u 
njihovom 
domaćinstvu odvaja 
otpad pogodan za 
reciklažu

Nedeljno

Mesečno

Ređe 

79%

14%

6%

Da li se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: Ukupna ciljna populacija - (Glavni uzorak)

Koliko često se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: Oni u čijem domaćinstvu se odvaja otpad pogodan za reciklažu (56% od 
ciljne populacije) - (Glavni uzorak)
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Koju vrstu otpada odvajate?
Baza: Oni u čijem domaćinstvu se odvaja otpad pogodan za reciklažu (56% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

58 ‒ 

VRSTA OTPADA KOJA SE ODVAJA - TOTAL

PET otpad

Staklena ambalaža

Papir i kartonska ambalaža

Otpad od hrane

Limenke

Metalni otpad

Tetra Pak ambalaža

Ravno staklo 

Elektronski otpad

Drugo

79%

57%

40%

20%

18%

12%

9%

8%

0%

1%

Prema sopstvenoj proceni, građani ubedljivo najčešće odvajaju PET otpad (80%). Pored toga, staklenu ambalažu odvaja skoro tri 
petine, a papir i kartonsku ambalažu dve petine onih koji odlažu otpad. 
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59 ‒ 

GRAĐANI KOJI ODVAJAJU OTPAD POGODAN ZA RECIKLAŽU

PET otpad

Staklena ambalaža

Papir i kartonska ambalaža

Otpad od hrane

Limenke

Metalni otpad

Tetra Pak ambalaža

Ravno staklo 

81%

59%

46%

20%

16%

10%

5%

4%

63%

37%

Da Ne 

Skoro dve trećine građana Štipa odvaja otpad pogodan za reciklažu, pri čemu najveći udeo njih čini to na nedeljnom nivou (83%). 
Najčešće se odlaže PET otpad (81%), staklena ambalaža (59%) i papir/kartonska ambalaža (46%).

ŠT

Građani koji odlažu otpad 
pogodan za reciklažu Vrsta otpada koja se odvaja

Nedeljno

Mesečno

Ređe

83%

14%

3%

Učestalost odlaganja otpada

Da li se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: Stanovnici Štipa (9% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Koliko često se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: Stanovnici Štipa u čijem domaćinstvu se odvaja otpad pogodan za 
reciklažu (6% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

Koju vrstu otpada odvajate?
Baza: Stanovnici Štipa u čijem domaćinstvu se odvaja otpad pogodan za 
reciklažu (6% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)
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60 ‒ 

GRAĐANI KOJI ODVAJAJU OTPAD POGODAN ZA RECIKLAŽU

PET otpad

Staklena ambalaža

Papir i kartonska ambalaža

Otpad od hrane

Limenke

Metalni otpad

Tetra Pak ambalaža

Ravno staklo 

58%

58%

49%

17%

13%

10%

10%

7%

66%

34%

Da Ne

GE

Vrsta otpada koja se odvaja

Nedeljno

Mesečno

Ređe

82%

6%

12%

Učestalost odlaganja otpadaGrađani koji odlažu otpad 
pogodan za reciklažu

Koliko često se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: Stanovnici Gevgelije u čijem domaćinstvu se odvaja otpad pogodan za 
reciklažu (3% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Slično, i u Gevgeliji dve trećine građana odvaja otpad pogodan za reciklažu, pri čemu preko 80% odvaja otpad na nedeljnom nivou. 
Najčešće se odlažu papir/kartonska ambalaža, staklena ambalaža i PET otpad.

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

Da li se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: Stanovnici Gevgelije (4% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Koju vrstu otpada odvajate?
Baza: Stanovnici Gevgelije u čijem domaćinstvu se odvaja otpad pogodan za 
reciklažu (3% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Baza < 30 Baza < 30
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61 ‒ 

GRAĐANI KOJI ODVAJAJU OTPAD POGODAN ZA RECIKLAŽU

PET otpad

Staklena ambalaža

Papir i kartonska ambalaža

Otpad od hrane

Limenke

Metalni otpad

Tetra Pak ambalaža

Ravno staklo 

90%

58%

48%

30%

14%

16%

5%

6%

57%

43%

Da Ne

BT

Vrsta otpada koja se odvaja

Nedeljno

Mesečno

Ređe

81%

10%

7%

Učestalost odlaganja otpadaGrađani koji odlažu otpad 
pogodan za reciklažu

Da li se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: Stanovnici Bitole (18% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Koliko često se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: Stanovnici Bitole u čijem domaćinstvu se odvaja otpad pogodan za 
reciklažu (10% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Skoro tri petine građana Bitole odvaja otpad pogodan za reciklažu. Najveći udeo onih koji odvajaju otpad, odlaže ga na nedeljnom 
nivou (81%). Od građana koji odvajaju otpad, 90% odvaja PET otpad, tri petine staklenu ambalažu, a skoro polovina odvaja papir i 
kartonsku ambalažu.

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

Koju vrstu otpada odvajate?
Baza: Stanovnici Bitole u čijem domaćinstvu se odvaja otpad pogodan za 
reciklažu (10% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)
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62 ‒ 

GRAĐANI KOJI ODVAJAJU OTPAD POGODAN ZA RECIKLAŽU

PET otpad

Staklena ambalaža

Papir i kartonska ambalaža

Otpad od hrane

Limenke

Metalni otpad

Tetra Pak ambalaža

Ravno staklo 

79%

42%

43%

10%

25%

15%

11%

15%

41%

59%

Da Ne

TE

Vrsta otpada koja se odvaja

Nedeljno

Mesečno

Ređe

77%

19%

5%

Učestalost odlaganja otpadaGrađani koji odlažu otpad 
pogodan za reciklažu

Da li se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: Stanovnici Tetova (25% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

U odnosu na prosek građani Tetova značajno manje odlažu otpad pogodan za reciklažu, tek dve petine njih. Ipak, tri četvrtine onih 
koji odlažu otpad radi to na nedeljnom nivou, a najčešće odvajaju PET otpad (79%).

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

Koliko često se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: Stanovnici Tetova u čijem domaćinstvu se odvaja otpad pogodan za 
reciklažu (10% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Koju vrstu otpada odvajate?
Baza: Stanovnici Tetova u čijem domaćinstvu se odvaja otpad pogodan za 
reciklažu (10% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)
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63 ‒ 

GRAĐANI KOJI ODVAJAJU OTPAD POGODAN ZA RECIKLAŽU

PET otpad

Staklena ambalaža

Papir i kartonska ambalaža

Otpad od hrane

Limenke

Metalni otpad

Tetra Pak ambalaža

Ravno staklo 

83%

66%

31%

16%

18%

7%

11%

7%

63%

37%

Da Ne

AE

Vrsta otpada koja se odvaja

Nedeljno

Mesečno

Ređe

80%

11%

6%

Učestalost odlaganja otpadaGrađani koji odlažu otpad 
pogodan za reciklažu

Da li se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: Stanovnici Aerodroma (25% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Koliko često se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: Stanovnici Aerodroma u čijem domaćinstvu se odvaja otpad pogodan za 
reciklažu (16% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Koju vrstu otpada odvajate?
Baza: Stanovnici Aerodroma u čijem domaćinstvu se odvaja otpad 
pogodan za reciklažu (16% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Skoro dve trećine građana Aerodroma odvaja otpad pogodan za reciklažu, od čega 80% odvaja otpad na nedeljnom nivou. Oni koji 
praktikuju odlaganje otpada najčešće odlažu PET otpad (83%), a zatim staklenu ambalažu (66%).

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora
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64 ‒ 

GRAĐANI KOJI ODVAJAJU OTPAD POGODAN ZA RECIKLAŽU

PET otpad

Staklena ambalaža

Papir i kartonska ambalaža

Otpad od hrane

Limenke

Metalni otpad

Tetra Pak ambalaža

Ravno staklo 

69%

58%

40%

30%

19%

14%

12%

9%

63%

37%

Da Ne

GB

Vrsta otpada koja se odvaja

Nedeljno

Mesečno

Ređe

79%

13%

4%

Učestalost odlaganja otpadaGrađani koji odlažu otpad 
pogodan za reciklažu

Da li se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: Stanovnici Gazi Baba (15% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Koliko često se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: Stanovnici Gazi Baba u čijem domaćinstvu se odvaja otpad pogodan za 
reciklažu (10% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Koju vrstu otpada odvajate?
Baza: Stanovnici Gazi Baba u čijem domaćinstvu se odvaja otpad 
pogodan za reciklažu (10% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

U Gazi Babama skoro dve trećine građana odvaja otpad pogodan za reciklažu. Od toga, više od tri četvrtine građana odvaja otpad 
na nedeljnom nivou. Građani koji odlažu otpad najčešće odlažu PET otpad (69%) i staklenu ambalažu (58%).

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora
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65 ‒ 

GRAĐANI KOJI ODVAJAJU OTPAD POGODAN ZA RECIKLAŽU

PET otpad

Staklena ambalaža

Papir i kartonska ambalaža

Otpad od hrane

Limenke

Metalni otpad

Tetra Pak ambalaža

Ravno staklo 

73%

54%

32%

7%

15%

13%

4%

4%

59%

41%

Da Ne

IL

Vrsta otpada koja se odvaja

Nedeljno

Mesečno

Ređe

52%

37%

11%

Učestalost odlaganja otpadaGrađani koji odlažu otpad 
pogodan za reciklažu

Da li se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: Stanovnici Ilindena (3% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Koliko često se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: Stanovnici Ilindena u čijem domaćinstvu se odvaja otpad pogodan za 
reciklažu (2% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Koju vrstu otpada odvajate?
Baza: Stanovnici Ilindena u čijem domaćinstvu se odvaja otpad 
pogodan za reciklažu (2% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Skoro tri petine građana Ilindena odlaže otpad pogodan za reciklažu. Od toga, polovina odlaže otpad na nedeljnom nivou, dok oni 
koji odlažu otpad najčešće odlažu PET otpad (73%) i staklenu ambalažu (54%).

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

Baza < 30 Baza < 30
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72%

47%

38%

46%

23%

40%
44%

13%
7%

11%
5%

16%
23%

18%
14%

5%

16%

30%
34% 35%

59%

37%
42%

74%

7%

17%

28%

7%
12%

6%

15%

3% 2% 2% 1% 1% 2%

U specijalne kontejnere za posebne vrste otpada U specijalne kontejnere za mešani otpad pogodan za reciklažu U obične komunalne kontejnere Drugo

Ne znam/Bez odgovora

Gde bacate otpad pogodan za reciklažu koji se odvaja u Vašem domaćinstvu? (Višestruki odgovori)
Baza: Oni u čijem domaćinstvu se odvaja pomenuti otpad (Posebna baza za svaku vrstu otpada)

66 ‒ 

KONTEJNERI ZA ODLAGANJE OTPADA - TOTAL
Gotovo tri četvrtine građana koji odvajaju staklenu ambalažu odlaže je u specijalne kontejnere za posebne vrste otpada. Dve petine 
ili više onih koji odlažu PET otpad, papir i kartonsku ambalažu, ravno staklo, limenke i metalni otpad takože ih odlaže u specijalne 
kontejnere za posebne vrste otpada. S druge strane, tetra pak ambalaža najčešće se odlaže u obične komunalane kontejnere, dok 
se otpad od hrane najčešće baca u obične komunalne kontejnere.
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 PET otpad  Staklena ambalaža

38%

80%

7% 10%

45%

10%
17%

3%

U specijalne kontejnere za posebne vrste otpada U specijalne kontejnere za mešani otpad pogodan za reciklažu U obične komunalne kontejnere Drugo

Gde bacate otpad pogodan za reciklažu koji se odvaja u Vašem domaćinstvu? (Višestruki odgovori)
Baza: Građani Štipa u čijem domaćinstvu se odvaja pomenuti otpad (Posebna baza za svaku vrstu otpada)

67 ‒ 

KONTEJNERI ZA ODLAGANJE OTPADA - ŠTIP
Skoro polovina građana Štipa koji odvajaju PET otpad, odlažu ga u obične komunalne kontejnere, dok nešto više od trećine odlaže 
PET otpad u specijalne kontejnere za posebne vrste otpada. S druge strane staklena ambalaža najčešće se odlaže u specijalne 
kontejnere za posebne vrste otpada.



© Ipsos | Istraživanje u okviru projekta
 „Upravljanje staklenom ambalažom na Zapadnom Balkanu“

Gde bacate otpad pogodan za reciklažu koji se odvaja u Vašem domaćinstvu? (Višestruki odgovori)
Baza: Građani Bitole u čijem domaćinstvu se odvaja pomenuti otpad (Posebna baza za svaku vrstu otpada)

68 ‒ 

KONTEJNERI ZA ODLAGANJE OTPADA - BITOLA
U Bitoli, građani koji odlažu staklenu ambalažu, PET otpad i papir/kartonsku ambalažu najčešće ih odlažu u specijalne kontejnere za 
posebne vrste otpada, dok se otpad od hrane najčešće baca u obične komunalne kontejnere.

 Staklena ambalaža  PET otpad  Papir i kartonska ambalaža  Otpad od hrane

71%

55%
61%

15%

2%
9% 10%

3%

14%

23% 25%

79%

11% 14%

4%
9%

U specijalne kontejnere za posebne vrste otpada U specijalne kontejnere za mešani otpad pogodan za reciklažu U obične komunalne kontejnere Drugo
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Gde bacate otpad pogodan za reciklažu koji se odvaja u Vašem domaćinstvu? (Višestruki odgovori)
Baza: Građani Tetova u čijem domaćinstvu se odvaja pomenuti otpad (Posebna baza za svaku vrstu otpada)

69 ‒ 

KONTEJNERI ZA ODLAGANJE OTPADA - TETOVO
Skoro dve petine građana Tetova koji odlažu staklenu ambalažu odlažu je u specijalne kontejnere za posebne vrste otpada, dok 
trećina odlaže staklenu ambalažu u obične komunalne kontejnere. PET otpad se podjednako odvaja u specijalne kontejnere i obične 
komunalne kontejnere, dok se papir/kartonska ambalaža najčešće odlaže u obične komunalne kontejnere.

 Staklena ambalaža  PET otpad  Papir i kartonska ambalaža

39%
34%

9%11%
16%

27%
33%

36%

56%

18% 16%

8%

U specijalne kontejnere za posebne vrste otpada U specijalne kontejnere za mešani otpad pogodan za reciklažu U obične komunalne kontejnere Drugo
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Gde bacate otpad pogodan za reciklažu koji se odvaja u Vašem domaćinstvu? (Višestruki odgovori)
Baza: Građani Aerodroma u čijem domaćinstvu se odvaja pomenuti otpad (Posebna baza za svaku vrstu otpada)

70 ‒ 

KONTEJNERI ZA ODLAGANJE OTPADA - AERODROM
Dve trećine građana Aerodroma u čijem se domaćinstvu odvaja staklena ambalaža odlaže je u specijalne kontejnere za posebne 
vrste otpada. Takođe, PET otpad i limenke se najčešće odlažu u ovakve specijalne kontejnere.

 Staklena ambalaža  PET otpad  Limenke

64%

52% 49%

21%

12%

23%

8%

29%

20%

7%

16% 14%

U specijalne kontejnere za posebne vrste otpada U specijalne kontejnere za mešani otpad pogodan za reciklažu U obične komunalne kontejnere Drugo
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Gde bacate otpad pogodan za reciklažu koji se odvaja u Vašem domaćinstvu? (Višestruki odgovori)
Baza: Građani Gazi Baba u čijem domaćinstvu se odvaja pomenuti otpad (Posebna baza za svaku vrstu otpada)

71 ‒ 

KONTEJNERI ZA ODLAGANJE OTPADA – GAZI BABA
Slično, i u Gazi Babama se različiti tipovi otpada najčešće odlažu u specijalne kontejnere za posebne vrste otpada. Ipak u tom 
pogledu prednjači staklena ambalaža, dok PET otpad i papir/kartonsku ambalažu oko 30% baca u obične kontejnere. Dodatno, 
papir/kartonska ambalaža se neretko odlažu u specijalne kontejnere za mešani otpad.

 Staklena ambalaža  PET otpad  Papir i kartonska ambalaža

79%

45%
49%

6% 9%

24%

13%

31% 29%

3%

18%
12%

U specijalne kontejnere za posebne vrste otpada U specijalne kontejnere za mešani otpad pogodan za reciklažu U obične komunalne kontejnere Drugo
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Da reciklažni kontejneri budu postavljeni u blizini mog mesta stanovanja

Da imam određene podsticaje za odlaganje otpada 

Da imam više informacija o tome kako se reciklira

Ništa, ne bih reciklirao/la bez obzira na podsticaje

63%

34%

14%

4%

52%

49%

6%

5%

72%

33%

7%

65%

33%

9%

2%

60%

34%

16%

5%

70%

29%

19%

3%

60%

35%

15%

8%

69%

27%

8%

8%

Ilinden
Gazi Baba
Aerodrom
Tetovo
Bitola
Gevgelija
Stip
Total

Nemam uslova za odvajanje otpada 

Nemam naviku

Ne vidim svrhu recikliranja, verujem da sav 
otpad ipak završi na istom mestu

Nemam dovoljno informacija o tome koji se otpad 
može reciklirati

Nemam nikakav podsticaj da to radim

62%

13%

8%

7%

3%

62%

19%

2%

6%

9%

49%

13%

12%

10%

5%

64%

10%

10%

4%

1%

59%

8%

9%

13%

2%

63%

19%

6%

3%

4%

67%

14%

9%

4%

66%

14%

10%

5%

Ilinden
Gazi Baba
Aerodrom
Tetovo
Bitola
Gevgelija
Štip
Total

72 ‒ 

GRAĐANI KOJI NE ODVAJAJU OTPAD

Razlozi ne odvajanja reciklabilnog otpada

Kao najčešći razlog za to što ne odvajaju receklabilni otpad građani navode nedostatak uslova za njegovo odvajanje, dok je blizina 
kontejnera ono što bi ih najviše motivisalo da počnu da odvajaju otpad pogodan za reciklažu. Uz blizinu kontejnera, za trećinu bi 
podsticaj bio pogodna motivacija.

Motivacija za odlaganje reciklabilnog 
otpada

Zašto trenutno ne odvajate  otpad pogodan za reciklažu?
Baza: Oni u čijem domaćinstvu se ne odvaja otpad pogodan za reciklažu (44% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak) Šta bi Vas podstaklo da počnete da odvajate otpad pogodan za reciklažu? (Višestruki odgovori)

Baza - Total: Oni u čijem domaćinstvu se ne odvaja otpad pogodan za reciklažu (44% od ciljne populacije) - 
(Glavni uzorak)
Baza - Gradovi: Štip 3%; Gevgelija 1%; Bitola 8%; Tetovo 15%; Aerodrom 10%; Gazi Baba 6%; Ilinden 1% 
- ukupne ciljne populacije – Glavni uzorak

Baza: Štip 3%; Gevgelija 1%; Bitola 8%; Tetovo 15%; Aerodrom 10%; Gazi Baba 6%; Ilinden 1% - 
ukupne ciljne populacije – Glavni uzorak
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73 ‒ 

61%

33%

Da Ne

Krajnja destinacija staklenog otpada u Srbiji Veći trošak usluge 

STAVOVI PREMA RECIKLAŽI I ODLAGANJU OTPADA - TOTAL

Popusti prilikom 
kupovine, popust na 
račun za komunalne 
usluge

Povraćaj novca kroz 
depozit/ kauciju

Veći trošak za 
komunalne usluge za 
oni koji ne recikliraju

Ništa, otpad se odlaže  
iz ubeđenja i želje da 
zaštiti životna sredina

€

Total

32%

36%

9%

34%

Podsticaji za odlaganje otpada

Prema mišljenju dve petine građana krajnja stanica staklenog otpada je deponija, petina smatra da se stakleni otpad izvozi na dalju preradu, a skoro svaki 
deseti građanin veruje da se stakleni otpad reciklira u Severnoj Makedoniji. Takođe, trećina građana ne zna šta se dešava sa staklenim otpadom. Šest od 
deset građana spremno je da plati veći trošak iznošenja smeća ukoliko bi otpad iz domaćinstava završavao u postrojenjima za preradu umesto na deponiji. 
Trećina građana smatra da ne bi trebalo da postoje nikakvi posebni podsticaji za odlaganje otpada jer bi odlaganje otpada trebalo da bude motivisano željom 
da se zaštiti životna sredina, ipak otprilike podjednak udeo misli da bi popusti i povraćaj novca bili pogodni podsticaji.

Prema Vašem mišljenju, šta se dešava sa staklenim otpadom u 
Severnoj Makedoniji?
Baza: Ukupna ciljna populacija - (Glavni uzorak)

Da li biste bili spremni da platite veći trošak usluge iznošenja smeća ukoliko bi 
to omogućilo da otpad iz Vašeg domaćinstva umesto na deponijama završava 
u postrojenjima za preradu?
Baza: Ukupna ciljna populacija - (Glavni uzorak)

Šta mislite da bi trebalo da budu podsticaji za građane koji odvajaju određeni otpad? 
(Višestruki odgovori)
Baza: Ukupna ciljna populacija - (Glavni uzorak)

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

Završava na deponiji

Sakuplja se i izvozi na dalju preradu

Sakuplja se i reciklira u Severnoj Makedoniji

Ne znam

39%

19%

13%

29%
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74 ‒ 

60%

35%

Da Ne

€

ŠT
24%

28%

10%

44%

Popusti prilikom 
kupovine, popust na 
račun za komunalne 
usluge

Povraćaj novca kroz 
depozit/ kauciju

Veći trošak za 
komunalne usluge za 
oni koji ne recikliraju

Ništa, otpad se odlaže  
iz ubeđenja i želje da 
zaštiti životna sredina

Prema Vašem mišljenju, šta se dešava sa staklenim otpadom u Severnoj 
Makedoniji?
Baza: Stanovnici Štipa (9% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Da li biste bili spremni da platite veći trošak usluge iznošenja smeća ukoliko bi 
to omogućilo da otpad iz Vašeg domaćinstva umesto na deponijama završava 
u postrojenjima za preradu?
Baza: Stanovnici Štipa (9% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Šta mislite da bi trebalo da budu podsticaji za građane koji odvajaju određeni otpad? 
(Višestruki odgovori)
Baza: Stanovnici Štipa (9% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

STAVOVI PREMA RECIKLAŽI I ODLAGANJU OTPADA - ŠTIP
Nešto više od trećine građana Štipa smatra da stakleni otpad završava na deponiji, četvrtina veuje da se on izvozi na dalju preradu, 12% veruje da se 
reciklira u Severnoj Makedoniji, dok 28% građana ne zna šta se dešava sa staklenim otpadom. Dve petine građana bilo bi spremno da plati veći trošak 
usluge iznošenja smeća ukoliko bi on završavao u postrojenjima za preradu. Najveći broj građana, nešto više od dve petine, smatra da ne bi trebalo da 
postoje podsticaji za odvajanje otpada, dok oko četvrtine veruje da su popusti i povraćaj novca pogodni podsticaji za one koji odlažu otpad.

Krajnja destinacija staklenog otpada u Srbiji Veći trošak usluge Podsticaji za odlaganje otpada

Završava na deponiji

Sakuplja se i izvozi na dalju preradu

Sakuplja se i reciklira u Severnoj Makedoniji

Ne znam

35%

25%

12%

28%
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75 ‒ 

54%

38%

Da Ne

€

GE
28%

44%

0%

31%

Popusti prilikom 
kupovine, popust na 
račun za komunalne 
usluge

Povraćaj novca kroz 
depozit/ kauciju

Veći trošak za 
komunalne usluge za 
oni koji ne recikliraju

Ništa, otpad se odlaže  
iz ubeđenja i želje da 
zaštiti životna sredina

Prema Vašem mišljenju, šta se dešava sa staklenim otpadom u Severnoj 
Makedoniji?
Baza: Stanovnici Gevgelija (4% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Da li biste bili spremni da platite veći trošak usluge iznošenja smeća ukoliko bi 
to omogućilo da otpad iz Vašeg domaćinstva umesto na deponijama završava 
u postrojenjima za preradu?
Baza: Stanovnici Gevgelija (4% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Šta mislite da bi trebalo da budu podsticaji za građane koji odvajaju određeni otpad? 
(Višestruki odgovori)
Baza: Stanovnici Gevgelija (4% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

STAVOVI PREMA RECIKLAŽI I ODLAGANJU OTPADA - GEVGELIJA
Skoro tri petine građana Gevgelije misli da stakleni otpad završava na deponiji, dok petina ne zna šta se dešava sa staklenim otpadom u Severnoj 
Makedoniji. Nešto više od polovine građana spremno je da plati veći trošak iznošenja smeća ukoliko otpad ne bi završavao na deponijama. Povraćaj 
novca kroz depozit viđeno je kao odgovarajući podsticaj od strane više od dve petine građana, dok su popusti odgovarajući podsticaj za 28% građana. 
Ipak, skoro trećina građana smatra da ne bi trebalo da postoje podsticaji jer bi odlaganje otpada  trebalo da bude motivisano željom da se zaštiti životna 
sredina.

Krajnja destinacija staklenog otpada u Srbiji Veći trošak usluge Podsticaji za odlaganje otpada

Završava na deponiji

Sakuplja se i izvozi na dalju preradu

Sakuplja se i reciklira u Severnoj Makedoniji

Ne znam

59%

8%

11%

22%
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76 ‒ 

€
57%

39%

Da Ne

BT
35%

39%

10%

31%

Popusti prilikom 
kupovine, popust na 
račun za komunalne 
usluge

Povraćaj novca kroz 
depozit/ kauciju

Veći trošak za 
komunalne usluge za 
oni koji ne recikliraju

Ništa, otpad se odlaže  
iz ubeđenja i želje da 
zaštiti životna sredina

Prema Vašem mišljenju, šta se dešava sa staklenim otpadom u Severnoj 
Makedoniji?
Baza: Stanovnici Bitola (18% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Da li biste bili spremni da platite veći trošak usluge iznošenja smeća ukoliko bi 
to omogućilo da otpad iz Vašeg domaćinstva umesto na deponijama završava 
u postrojenjima za preradu?
Baza: Stanovnici Bitola (18% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Šta mislite da bi trebalo da budu podsticaji za građane koji odvajaju određeni otpad? 
(Višestruki odgovori)
Baza: Stanovnici Bitola (18% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

STAVOVI PREMA RECIKLAŽI I ODLAGANJU OTPADA - BITOLA
Prema mišljenju dve petine građana Bitole stakleni otpad završava na deponiji, dok trećina ne zna šta se dešava sa staklenim otpadom. Skoro tri petine 
spremno je da plati veći trošak usluge iznošenja smeća ukoliko bi otpad završavao u postrojenjima za preradu. Najviše građana Bitole, skoro dve petine, 
smatra povraćaj novca kao najbolji podsticaj za odlaganje otpada, dok nešto više od trećine veruje da su popusti odgovarajući podsticaj. Ipak, skoro 
trećina veruje da se otpad odlaže iz ubeđenja i da nikakvi podsticaji nisu potrebni.

Krajnja destinacija staklenog otpada u Srbiji Veći trošak usluge Podsticaji za odlaganje otpada

Završava na deponiji

Sakuplja se i izvozi na dalju preradu

Sakuplja se i reciklira u Severnoj Makedoniji

Ne znam

42%

15%

13%

29%
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77 ‒ 

€

69%

24%

Da Ne

TE
33%

33%

10%

38%

Popusti prilikom 
kupovine, popust na 
račun za komunalne 
usluge

Povraćaj novca kroz 
depozit/ kauciju

Veći trošak za 
komunalne usluge za 
oni koji ne recikliraju

Ništa, otpad se odlaže  
iz ubeđenja i želje da 
zaštiti životna sredina

Prema Vašem mišljenju, šta se dešava sa staklenim otpadom u 
Severnoj Makedoniji?
Baza: Stanovnici Tetova (25% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Da li biste bili spremni da platite veći trošak usluge iznošenja smeća ukoliko bi 
to omogućilo da otpad iz Vašeg domaćinstva umesto na deponijama završava 
u postrojenjima za preradu?
Baza: Stanovnici Tetova (25% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Šta mislite da bi trebalo da budu podsticaji za građane koji odvajaju određeni otpad? 
(Višestruki odgovori)
Baza: Stanovnici Tetova (25% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

STAVOVI PREMA RECIKLAŽI I ODLAGANJU OTPADA - TETOVO
Skoro četvrtina građana Tetova veruje da se stakleni otpad sakuplja i izvozi na dalju preradu. Da stakleni otpad završava na deponiji veruje dve petine 
građana, a skoro trećina ne zna šta se dešava sa staklenim otpadom. Više od dve trećine građana Tetova spremno je da izdvoji veći trošak za uslugu 
odlaganja otpada ukoliko on ne bi završavao na deponiji. Trećina građana smatra da su popusti i povraćaj novca pogodni podsticaji, međutim dve petine  
veruje da podsticaji nisu potrebni jer bi odlaganje otpada trebalo da bude motivisano željom da se zaštiti životna sredina.

Krajnja destinacija staklenog otpada u Srbiji Veći trošak usluge Podsticaji za odlaganje otpada

Završava na deponiji

Sakuplja se i izvozi na dalju preradu

Sakuplja se i reciklira u Severnoj Makedoniji

Ne znam

41%

23%

7%

30%
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78 ‒ 

€61%

34%

Da Ne

AE
36%

41%

10%

31%

Popusti prilikom 
kupovine, popust na 
račun za komunalne 
usluge

Povraćaj novca kroz 
depozit/ kauciju

Veći trošak za 
komunalne usluge za 
oni koji ne recikliraju

Ništa, otpad se odlaže  
iz ubeđenja i želje da 
zaštiti životna sredina

Prema Vašem mišljenju, šta se dešava sa staklenim otpadom u Severnoj 
Makedoniji?
Baza: Stanovnici Aerodroma (25% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Da li biste bili spremni da platite veći trošak usluge iznošenja smeća ukoliko bi 
to omogućilo da otpad iz Vašeg domaćinstva umesto na deponijama završava 
u postrojenjima za preradu?
Baza: Stanovnici Aerodroma (25% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Šta mislite da bi trebalo da budu podsticaji za građane koji odvajaju određeni otpad? 
(Višestruki odgovori)
Baza: Stanovnici Aerodroma (25% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

STAVOVI PREMA RECIKLAŽI I ODLAGANJU OTPADA - AERODROM
Oko trećine građana Aerodroma smatra da stakleni otpad završava na deponiji, dok nešto manji udeo ne zna šta se dešava sa staklenim otpadom. Dve 
petine spremno je da plati veći trošak usluge iznošenja smeća kako bi otpad završavao u postrojenjima za preradu. Kao najefikasniji podsticaji za 
odlaganje otpada navode se povraćaj novca (41%) i popusti prilikom kupovine (36%). Sa druge strane, skoro trećina građana smatra da odlaganje otpada 
ne bi trebalo dodatno podsticati jer bi trebalo da bude motivisano željom da se zaštiti životna sredina.

Krajnja destinacija staklenog otpada u Srbiji Veći trošak usluge Podsticaji za odlaganje otpada

Završava na deponiji

Sakuplja se i izvozi na dalju preradu

Sakuplja se i reciklira u Severnoj Makedoniji

Ne znam

35%

18%

17%

30%
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79 ‒ 

€
58%

37%

Da Ne

GB
31%

34%

10%

28%

Popusti prilikom 
kupovine, popust na 
račun za komunalne 
usluge

Povraćaj novca kroz 
depozit/ kauciju

Veći trošak za 
komunalne usluge za 
oni koji ne recikliraju

Ništa, otpad se odlaže  
iz ubeđenja i želje da 
zaštiti životna sredina

Prema Vašem mišljenju, šta se dešava sa staklenim otpadom u Severnoj 
Makedoniji?
Baza: Stanovnici Gazi Baba (15% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Da li biste bili spremni da platite veći trošak usluge iznošenja smeća ukoliko bi 
to omogućilo da otpad iz Vašeg domaćinstva umesto na deponijama završava 
u postrojenjima za preradu?
Baza: Stanovnici Gazi Baba (15% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Šta mislite da bi trebalo da budu podsticaji za građane koji odvajaju određeni otpad? 
(Višestruki odgovori)
Baza: Stanovnici Gazi Baba (15% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

STAVOVI PREMA RECIKLAŽI I ODLAGANJU OTPADA – GAZI BABA
Da stakleni otpad završava na deponiji smatra više od trećine građana Gazi Baba; petina misli da se on izvozi na dalju preradu, dok skoro trećina ne zna 
šta se dešava sa staklenim otpadom. Većina građana Gazi Baba spremna je da plati veći trošak usluge iznošenja smeća ukoliko on ne bi završavao na 
deponiji (58%). Oko trećine građana misli da su popusti i povraćaj novca odgovarajući podsticaji za odlaganje otpada, s druge strane nešto više od 
četvrtine veruje da nikakvi podsticaji nisu potrebni.

Krajnja destinacija staklenog otpada u Srbiji Veći trošak usluge Podsticaji za odlaganje otpada

Završava na deponiji

Sakuplja se i izvozi na dalju preradu

Sakuplja se i reciklira u Severnoj Makedoniji

Ne znam

35%

20%

16%

30%
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80 ‒ 

€60%

33%

Da Ne

IL
25%

28%

8%

43%

Popusti prilikom 
kupovine, popust na 
račun za komunalne 
usluge

Povraćaj novca kroz 
depozit/ kauciju

Veći trošak za 
komunalne usluge za 
oni koji ne recikliraju

Ništa, otpad se odlaže  
iz ubeđenja i želje da 
zaštiti životna sredina

Prema Vašem mišljenju, šta se dešava sa staklenim otpadom u 
Severnoj Makedoniji?
Baza: Stanovnici Ilindena (3% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Da li biste bili spremni da platite veći trošak usluge iznošenja smeća ukoliko bi 
to omogućilo da otpad iz Vašeg domaćinstva umesto na deponijama završava 
u postrojenjima za preradu?
Baza: Stanovnici Ilindena (3% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Šta mislite da bi trebalo da budu podsticaji za građane koji odvajaju određeni otpad? 
(Višestruki odgovori)
Baza: Stanovnici Ilindena (3% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

STAVOVI PREMA RECIKLAŽI I ODLAGANJU OTPADA - ILINDEN
Skoro polovina građana Ilindena veruje da stakleni otpad završava na deponiji, a petina ne zna šta se dešava sa staklenim otpadom. 
Tri petine građana spremno je da plati veći trošak usluge iznošenja smeća kako bi taj otpad završavao u postrojenjima za preradu 
umesto na deponiji. Najveći broj građana Ilindena smatra da podsticaji za odlaganje otpada nisu potrebni jer bi odlaganje trebalo da 
bude motivisano ubeđenjem i željom da se zaštiti životna sredina (43%).

Krajnja destinacija staklenog otpada u Srbiji Veći trošak usluge Podsticaji za odlaganje otpada

Završava na deponiji

Sakuplja se i izvozi na dalju preradu

Sakuplja se i reciklira u Severnoj Makedoniji

Ne znam

45%

19%

15%

21%



© Ipsos | Istraživanje u okviru projekta
 „Upravljanje staklenom ambalažom na Zapadnom Balkanu“

STAKLO

81 ‒ 
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82 ‒ 

KORIŠĆENJE SPECIJALNIH KONTEJNERA ZA POSEBNE 
VRSTE OTPADA - TOTAL
Skoro četvrtina građana odlaže stakleni otpad u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo, dok 15% građana 
stakleni otpad odlaže u zelene kontejnere u obliku zvona.

23%
Odlaže stakleni otpad u 
specijalne kontejnere 

namenjene samo za staklo

15%
Odlaže stakleni otpad u 

zelene kontejnere u obliku 
zvona

Gde bacate otpad pogodan za reciklažu koji se odvaja u Vašem domaćinstvu?
Baza: Ukupna ciljna populacija - (Glavni uzorak)

Kog su oblika specijalni kontejneri u koje odlažete stakleni otpad?
Koje su boje specijalni kontejneri u koje odlažete stakleni otpad?
Baza: Ukupna ciljna populacija - (Glavni uzorak)
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85 ‒ 

Učestalost odlaganja

Nedeljno

Mesečno

Ređe 

35%

45%

18%

36%

58%

6%

27%

55%

15%

33%

51%

15%

50%

40%

10%

36%

33%

27%

28%

46%

25%

28%

55%

17%

Ilinden
Gazi Baba
Aerodrom
Tetovo
Bitola
Gevgelija
Štip
Total

Flaše

Tegle

Čaše

Ravno 
staklo 

90%

76%

39%

21%

96%

76%

41%

18%

95%

61%

15%

3%

90%

73%

42%

19%

91%

73%

25%

21%

92%

78%

46%

26%

84%

80%

41%

23%

79%

90%

49%

29%

Ilinden
Gazi Baba
Aerodrom
Tetovo
Bitola
Gevgelija
Štip
Total

Vrsta staklenog otpada

STAKLENI OTPAD UČESTALOST ODLAGANJA I VRSTA 
OTPADA
U proseku, od građana koji odlažu stakleni otpad u specijalne kontejnere polovina to čini na mesečnom nivou, trećina na nedeljnom 
nivou, a petina ređe od jednom mesečno. Devet od deset građana odlaže flaše – tri četvrtina odlaže tegle, a dve petine odlaže čaše.

Koliko često odlažete stakleni otpad u kontejnere za reciklažu? Koju vrstu staklenog otpada odlažete u kontejnere za reciklažu? (Višestruki odgovori)

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

Baza: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo (23% od 
ciljne populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)

Baza – Total: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo (23% 
od ciljne populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)
Baza - Gradovi: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo 
(Štip 3%; Gevgelija 2%; Bitola 4%; Tetovo 4%; Aerodrom 6%; Gazi Baba 4%, Ilinden 1% - od ukupne ciljne 
populacije– Glavni+dodatni uzorak)Baza: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo (Štip 3%; 

Gevgelija 2%; Bitola 4%; Tetovo 4%; Aerodrom 6%; Gazi Baba 4%, Ilinden 1% - od ukupne ciljne populacije– 
Glavni+dodatni uzorak)
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Svi aspekti specijalnih reciklažnih kontejnera namenjenih za staklo ocenjeni su pretežno pozitivno. Preko 85% građana koji odlažu 
stakleni otpad u specijalne kontejnere ocenjuje aspekte funkcionalnosti i izgleda kontejnera kao uglavnom, odnosno veoma dobre. 
S druge strane, petina ocenjuje vidljivost i jasnoću uputstva kao uglavnom ili veoma loše, a skoro trećina ocenjuje lokaciju kao 
lošu. 

Funckionalnost 

Izgled

Vidljivost i jasnoća uputstva

Pristupačnost

4%

3%

7%

10%

7%

9%

13%

19%

42%

43%

35%

30%

45%

43%

44%

41%

Veoma loše Uglavnom loše Uglavnom dobro Veoma dobro

Kako biste ocenili kontejnere za reciklažu stakla koje koristite u pogledu...?
Baza: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo (23% od ciljne populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)

86 ‒ 

OCENA SPECIJALNIH KONTEJNERA ZA STAKLENI OTPAD - 
TOTAL

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora
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U svakoj opštini, izuzev Tetova, građani koji odlažu stakleni otpad u specijalne kontejnere generalno su zadovoljni aspektima 
funkcionalnosti i izgleda. Oko četvrtine građana Bitole i Ilindena nije zadovoljno aspektom vidljivosti i jasnoće upustva, dok u 
Gevgeliji petina nije zadovoljna, a u Tetovu skoro polovina. Pristupačnost je najlošije ocenjena u Tetovu – dve trećine ocenjuje 
pristupačnost kao lošu, u Gevgeliji i Ilindenu dve petine, a u Aerodromu i Gazi Babama četvrtina ocenjuje aspekt pristupačnosti kao 
loš.

87 ‒ 

OCENA SPECIJALNIH KONTEJNERA ZA STAKLENI OTPAD - 
GRADOVI

Funckionalnost 

Izgled

Vidljivost i jasnoća uputstva

Pristupačnost

1%

2%

3%

9%

99%

99%

97%

91%

Štip

Kako biste ocenili kontejnere za reciklažu stakla koje koristite u pogledu...?
Baza: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo (Štip 3%; Gevgelija 2%; Bitola 
4%; Tetovo 4%; Aerodrom 6%; Gazi Baba 4%, Ilinden 1% - od ukupne ciljne populacije– Glavni+dodatni uzorak)

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

7%

8%

19%

44%

93%

92%

76%

56%

Gevgelija

4%

7%

23%

12%

91%

91%

71%

83%

Bitola

36%

40%

46%

64%

61%

60%

52%

36%

Tetovo

9%

7%

13%

23%

88%

91%

86%

77%

Aerodrom

7%

9%

9%

26%

92%

88%

91%

74%

Gazi Baba

11%

16%

26%

40%

90%

81%

74%

61%

Ilinden

LOŠE DOBRO
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88 ‒ 

KORIŠĆENJE SPECIJALNIH KONTEJNERA 
Ukupna procena onih koji odlažu stakleni otpad u specijalne kontejnere je da trećina njihovih sugrađana koristi kontejnere za 
reciklažu stakla – uz to, tri petine građana je optimistično i veruje da će se taj udeo povećati. Kod preko polovine građana, izuzev 
Gevgelije, dominira optimizam o povećanju udela sugrađana koji će koristiti specijalne kontejnere.

31%
Procenat sugrađana koji koriste 
kontejnere za reciklažu stakla - 

Prosek

Povećaće se

Ostaće na istom nivou

Smanjiće se

60%

26%

4%

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

Prema Vašem mišljenju, koliko procenata Vaših sugrađana koristi ove kontejnere za reciklažu stakla?
Da li očekujete da će se taj procenat u budućnosti povećati, ostati na otprilike istom nivou ili smanjiti?
Baza: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo (23% 
od ciljne populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)

Da li očekujete da će se taj procenat u budućnosti povećati, ostati na otprilike istom nivou ili smanjiti?
Baza: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo 
(Štip 3%; Gevgelija 2%; Bitola 4%; Tetovo 4%; Aerodrom 6%; Gazi Baba 4%, Ilinden 1% - od ukupne 
ciljne populacije– Glavni+dodatni uzorak)

Total

Štip Gevgelija Bitola Tetovo Aerodrom Gazi Baba Ilinden

78%

35%

58%
52%

63% 65% 62%

15%

49%

25%

35%

19%
25%

34%

1% 2% 4% 5% 6% 5%

Povećaće se Ostaće na istom nivou Smanjiće se

34% 25% 27% 22% 29% 40% 51%
Procena sugrađana koji 
koriste kontejnere za 
reciklažu stakla - Prosek
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Da li mislite da ste svojim primerom naveli nekog od ljudi iz svog bliskog okruženja da počne da odlaže 
staklenu ambalažu?
Baza: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo (23% od 
ciljne populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)

89 ‒ 

UTICAJ NA DRUGE 
Od građana koji stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere, dve trećine veruje da je svojim primerom navelo nekoga iz bliskog 
okruženja da počne da reciklira staklo. Preko dve trećine građana Štipa, Tetova, Aerodroma, Gazi Baba i Ilindena koji odlažu 
staklenu ambalažu u specijalne kontejnere veruje da je uticalo na blisku osobu povodom početka odlaganja staklenog otpada. S 
druge strane, oko polovine građana Bitole i Gevgelije koji odvajaju stakleni otpad u specijalne kontejnere smatra da je imalo uticaja 
na nekoga.

68%

20%

13%

Da Ne Ne znam

Štip

Gevgelija

Bitola

Tetovo

Aerodrom

Gazi Baba

Ilinden

78%

45%

53%

80%

70%

68%

74%

19%

29%

20%

6%

24%

22%

22%

3%

26%

27%

14%

7%

10%

4%

Da Ne Ne znam/Bez odgovora

Total

Da li mislite da ste svojim primerom naveli nekog od ljudi iz svog bliskog okruženja da počne da odlaže 
staklenu ambalažu? 
Baza: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo (Štip 3%; 
Gevgelija 2%; Bitola 4%; Tetovo 4%; Aerodrom 6%; Gazi Baba 4%, Ilinden 1% - od ukupne ciljne populacije– 
Glavni+dodatni uzorak)
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90 ‒ 

RECIKLAŽNI KONTEJNERI ZA DRUGE VRSTE OTPADA - TOTAL
Devet od deset građana koji odlažu staklenu ambalažu u specijalne kontejnere smatra da bi trebalo da postoje kontejneri i za druge 
vrste otpada. Od građana koji misle da bi u njihovom gradu trebalo da postoje slični kontejneri poput onih za staklenu ambalažu, 
polovina navodi specijalizovane kontejnere za papir i kartonsku ambalažu i PET otpad.

Da li treba da postoje kontejneri za 
drugu vrstu otpada

Papir i kartonska ambalaža

PET otpad 

Limenke

Otpad od hrane

Metalni otpad

Mešani otpad pogodan za reciklažu

Tetra Pak ambalaža

Ravno staklo 

50%

50%

44%

44%

38%

36%

30%

21%

Kontejneri za ...

Da li mislite da bi u Vašem gradu/ mestu trebalo da postoje slični reciklažni kontejneri i za neku drugu vrstu otpada?
Baza: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo (23% od ciljne populacije) - 
(Glavni+dodatni uzorak)

Za koje vrste otpada?
Baza: Oni koji misle da bi u njihovom gradu/ mestu trebalo da postoje slični reciklažni kontejneri i za 
neku drugu vrstu otpada (21% od ciljne populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)

90%

7%

3%

Da Ne Ne znam
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91 ‒ 

RECIKLAŽNI KONTEJNERI ZA DRUGE VRSTE OTPADA
U Štipu, Bitoli i Tetovu, gotovo svi građani koji odlažu stakleni otpad u specijalne kontejnere smatraju da bi trebalo da postoje slični 
reciklažni kontejneri i za druge vrste otpada. 

Štip

Gevgelija

Bitola

Tetovo

97%

62%

92%

98%

3%

5%

7%

33%

1%

3%

Da
Ne
Ne znam/Bez odgovora

Da li treba da postoje kontejneri za 
drugu vrstu otpada

Papir i kartonska ambalaža

PET otpad 

Limenke

Otpad od hrane

Metalni otpad

Mešani otpad pogodan za reciklažu

Tetra Pak ambalaža

Ravno staklo 

53%

73%

51%

47%

35%

52%

35%

29%

46%

36%

33%

32%

26%

32%

21%

22%

39%

46%

36%

26%

43%

19%

30%

13%

65%

47%

33%

77%

36%

40%

41%

19%

Tetovo
Bitola
Gevgelija
Štip

Kontejneri za ...

Da li mislite da bi u Vašem gradu/ mestu trebalo da postoje slični reciklažni kontejneri i za neku drugu vrstu otpada?
Baza: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo (Štip 3%; Gevgelija 2%; 
Bitola 4%; Tetovo 4%; od ukupne ciljne populacije– Glavni+dodatni uzorak) 

Za koje vrste otpada?
Baza: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo 
(Štip 3%; Gevgelija 1%; Bitola 4%; Tetovo 3%; od ukupne ciljne populacije– Glavni+dodatni uzorak) 
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92 ‒ 

RECIKLAŽNI KONTEJNERI ZA DRUGE VRSTE OTPADA
Od građana koji odlažu staklenu ambalažu u specijalne kontejnere, u Aerodromu skoro svi smatraju da bi trebalo da postoje 
reciklažni kontejneri za druge vrste otpada - u Gevgeliji to smatra 85%, a u Ilindenu tri četvrtine stanovnika. 

Aerodrom

Gazi Baba

Ilinden

96%

85%

73%

3%

14%

27%

1%

1%
Da
Ne
Ne znam/Bez odgovora

Papir i kartonska ambalaža

PET otpad 

Limenke

Otpad od hrane

Metalni otpad

Mešani otpad pogodan za reciklažu

Tetra Pak ambalaža

Ravno staklo 

48%

49%

58%

48%

40%

38%

31%

27%

49%

47%

39%

24%

30%

29%

18%

16%

48%

34%

39%

32%

54%

44%

13%

17%

Ilinden
Gazi Baba
Aerodrom

Kontejneri za ...

Da li mislite da bi u Vašem gradu/ mestu trebalo da postoje slični reciklažni kontejneri i za neku drugu vrstu otpada?
Baza: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo (Aerodrom 6%; 
Gazi Baba 4%, Ilinden 1% - od ukupne ciljne populacije– Glavni+dodatni uzorak) 

Za koje vrste otpada?
Baza: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo 
(Aerodrom 6%; Gazi Baba 3%, Ilinden 1% - od ukupne ciljne populacije– Glavni+dodatni uzorak) 

Da li treba da postoje kontejneri za 
drugu vrstu otpada
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PROJEKAT – 
„UPRAVLJANJE STAKLENOM 
AMBALAŽOM NA ZB“

93 ‒ 
© Ipsos
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94 ‒ 

UPOZNATOST SA SPROVEDENIM PROJEKTOM - TOTAL

5%

85%

8%

Ne znam Ne Da

Seća se tačnog imena projekta

Seća se imena projekta, ali pogrešno 
ime navodi

Ne seća se imena projekta

9%

14%

77%

Seća se tačnog slogana projekta

Seća se slogana projekta, ali navodi 
pogrešan 

Ne seća se slogana projekta

14%

86%

Ime projekta 

Slogan

37%

59%

4%

Da Ne Ne znam

Da li ste čuli za projekat "Upravljanje 
staklenom ambalažom na Zapadnom 
Balkanu" pod sloganom "Zvono te zove - 
recikliraj staklo!"?

Da li znate za neki projekat koji 
je sproveden u Vašoj opštini u 
poslednje 3 godine, a tiče se 
reciklaže stakla?

Oni koji znaju da je sproveden projekat koji se tiče reciklaže stakla

Da li znate za neki projekat koji je sproveden u Vašoj opštini u 
poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla?
Baza: Ukupna ciljna populacija - (Glavni+dodatni uzorak)

Da li se sećate imena tog projekta?
Da li se sećate slogana tog projekta?
Baza: Oni koji znaju za neki projekat koji je sproveden u njihovoj opštini u 
poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla (8% od ciljne populacije) - 
(Glavni+dodatni uzorak)

Da li ste čuli za projekat "Upravljanje staklenom ambalažom na Zapadnom 
Balkanu" pod sloganom "Zvono te zove - recikliraj staklo!"?
Baza: Oni koji znaju za neki projekat koji je sproveden u njihovoj opštini u 
poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla, ali se ne sećaju imena ili slogana 
tog projekta (5% od ciljne populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)

Tek 8% građana zna da se u njihovim opštinama realizovao projekat koji se tiče reciklaže stakla. Tri četvrtine građana koji znaju za neki 
projekat ne seća se imena projekata - tek 9% seća se tačnog imena projekta. Slična je situacija i sa sloganom – slogana se ne seća 86% onih 
koji znaju za neki projekat. Od onih koji se ne sećaju imena ni slogana projekta, dve petine se prilikom direktnog izlaganja ipak setilo 
realizovanog projekta.
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95 ‒ 

8%

82%

10%

Ne znam Ne Da

Da li znate za neki projekat koji je sproveden u Vašoj opštini u poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla?
Baza: Stanovnici Štipa (9% ukupne ciljne populacije - Glavni+dodatni uzorak)

UPOZNATOST SA SPROVEDENIM PROJEKTOM - ŠTIP

Da li znate za neki projekat koji je 
sproveden u Vašoj opštini u poslednje 3 
godine, a tiče se reciklaže stakla?

Od ukupno 12 građana Štipa koji znaju da 
je u njihovoj opštini sproveden projekat koji 
se tiče reciklaže stakla – osmoro se ne 
seća imena, a sedmoro se ne seća 
slogana projekta, dok oni koji se sećaju 
imena i slogana navode pogrešno ime, 
odnosno slogan projekta.

Kada je ime i slogan projekta direktno 
izloženo tek troje građana (od onih koji se 
ne sećaju imena i slogana) uspevaju da se 
prisete projekta.
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96 ‒ 

10%

82%

8%

Ne znam Ne Da

Da li znate za neki projekat koji je sproveden u Vašoj opštini u poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla?
Baza: Stanovnici Gevgelije (5% ukupne ciljne populacije - Glavni+dodatni uzorak)

UPOZNATOST SA SPROVEDENIM PROJEKTOM - GEVGELIJA

Tek petoro građana Gevgelije zna da je u 
njihovoj opštini sproved projekat koji se tiče 
reciklaže stakla. Uz to, ni jedan od petoro 
građana ne uspeva spontano da se seti 
imena ili slogana projekta. 

Prilikom direktnog izlaganja imena i slogana 
projekta takođe niko ne uspeva da se seti 
imena, odnosno slogana projekta.

Da li znate za neki projekat koji je 
sproveden u Vašoj opštini u poslednje 3 
godine, a tiče se reciklaže stakla?
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97 ‒ 

6%

87%

7%

Ne znam Ne Da

Da li znate za neki projekat koji je sproveden u Vašoj opštini u poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla?
Baza: Stanovnici Bitola (18% ukupne ciljne populacije - Glavni+dodatni uzorak)

UPOZNATOST SA SPROVEDENIM PROJEKTOM - BITOLA

Od 16 građana Bitole koji znaju da je u 
njihovoj opštini sproveden projekat koji se 
tiče reciklaže stakla, 3 navode pogrešno 
ime, a 1 pogrešan slogan. 

Međutim, prilikom direktnog izlaganja imena 
i slogana projekta četvoro uspeva da se seti 
realizovanog projekta.

Da li znate za neki projekat koji je 
sproveden u Vašoj opštini u poslednje 3 
godine, a tiče se reciklaže stakla?
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98 ‒ 

7%

86%

7%

Ne znam Ne Da

Da li znate za neki projekat koji je sproveden u Vašoj opštini u poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla?
Baza: Stanovnici Tetova (26% ukupne ciljne populacije - Glavni+dodatni uzorak)

UPOZNATOST SA SPROVEDENIM PROJEKTOM - TETOVO

Od 22 građana Tetova koji se znaju da je u 
poslednje tri godine realizovan projekat koji 
se tiče reciklaže stakla – četvoro se 
spontano sećaju imena projekta, dok isto 
toliki broj navodi pogrešan slogan.

Ipak prilikom direktnog izlaganja imena i 
slogana projekta, osmoro građana Tetova 
uspeva da se seti projekta.

Da li znate za neki projekat koji je 
sproveden u Vašoj opštini u poslednje 3 
godine, a tiče se reciklaže stakla?
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8%

83%

9%

Ne znam Ne Da

Da li znate za neki projekat koji je sproveden u Vašoj opštini u poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla?
Baza: Stanovnici Aerodroma (23% ukupne ciljne populacije - Glavni+dodatni uzorak)

UPOZNATOST SA SPROVEDENIM PROJEKTOM - AERODROM

Od 25 građana Aerodroma koji znaju da je 
u njihovoj opštini sproveden projekat koji se 
tiče reciklaže stakla, troje uspevaju da se 
spontano sete imena projekta, dok se 
slogana niko ne seća ili se seća ali navodi 
pogrešan slogan.

Prilikom direktnog izlaganja imena i 
slogana projekta, šestoro građana uspeva 
da se seti realizovanog projekta.

Da li znate za neki projekat koji je 
sproveden u Vašoj opštini u poslednje 3 
godine, a tiče se reciklaže stakla?
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10%

84%

6%

Ne znam Ne Da

Da li znate za neki projekat koji je sproveden u Vašoj opštini u poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla?
Baza: Stanovnici Gazi Baba (14% ukupne ciljne populacije - Glavni+dodatni uzorak)

UPOZNATOST SA SPROVEDENIM PROJEKTOM – GAZI BABA

Od 10 građana Gazi Baba koji znaju da je u 
njihovog opštini realizovan projekat koji se 
tiče reciklaže stakla, ni jedan ne uspeva da 
se spontano priseti imena ili slogana 
projekta.

Prilikom direktnog izlaganja imena i slogana 
projekta, jedan građanin uspeo je da se seti 
realizovanog projekta.

Da li znate za neki projekat koji je 
sproveden u Vašoj opštini u poslednje 3 
godine, a tiče se reciklaže stakla?
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6%

87%

7%

Ne znam Ne Da

101 ‒ 

Da li znate za neki projekat koji je sproveden u Vašoj opštini u poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla?
Baza: Stanovnici Ilindena (4% ukupne ciljne populacije - Glavni+dodatni uzorak)

UPOZNATOST SA SPROVEDENIM PROJEKTOM - ILINDEN

Tek troje građana Ilindena zna da se u 
njihovoj opštini sproveo projekat koji se tiče 
reciklaže stakla. Imena i slogana ne seća se 
ni jedan od tri građana.

Prilkom direktnog izlaganja imena projekta 
jedan građanin Ilindena uspeva da se seti 
realizovanog projekta.

Da li znate za neki projekat koji je 
sproveden u Vašoj opštini u poslednje 3 
godine, a tiče se reciklaže stakla?
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Odakle ste saznali za projekat

102 ‒ 

INFORMACIJE O PROJEKTU
Dve trećine građana koji znaju za projekat „Upravljanje staklenom ambalažom na Zapadnom Balkanu“ smatra da je bilo dovoljno 
informacija o samom projektu. Građani koji znaju za projekat o njemu su najčešće saznali putem društvenih mreža (34%), televizije i 
internet portala (21%), ali i specijalnih kontejnera (20%).

Društvene mreže

Televizija

Internet portali

Video/la sam specijalne kontejnere

Bilbordi

Promotivni materijal

Od bližnjih 

Plakati

Lifleti uz komunalne račune

Radio

Drugo

Ne znam/Bez odgovora

34%

21%

21%

20%

16%

14%

10%

8%

5%

1%

12%

5%

67%

32%

1%

Da
Ne
Ne znam

Da li je bilo dovoljno informacija o projektu

Da li je po Vašem mišljenju bilo dovoljno informacija o ovom projektu, bilo u medijima, bilo preko nekih drugih izvora?
Baza: Oni koji znaju za projekat „Upravljanje staklenom ambalažom na Zapadnom Balkanu“ pod sloganom „Zvono te zove – 
recikliraj staklo!“ (4% od ciljne populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)

Kako ste saznali za taj projekat? (Višestruki odgovori)
Baza: Oni koji znaju za projekat „Upravljanje staklenom ambalažom na Zapadnom Balkanu“ pod 
sloganom „Zvono te zove – recikliraj staklo!“ (4% od ciljne populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)
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EFEKAT PROJEKTA

Ocena promotivne kampanje projekta Da li Vas je projekat naveo da reciklirate staklo

85%

12%
3%

Dobro (Uglavnom + Veoma)
Loše (Uglavnom + Veoma)
Ne znam

78%

22%

2%

Da
Ne, reciklirao/la sam i ranije
Ne znam/Bez odgovora

A kako biste ocenili promotivne aktivnosti/ kampanju tog projekta?
Baza: Oni koji znaju za neki projekat koji je sproveden u njihovoj opštini, a tiče se reciklaže stakla (4% od ciljne populacije) - 
(Glavni+dodatni uzorak)

Da li Vas je kampanja ovog projekta podstakla da odlažete stakleni otpad?
Baza: Oni koji znaju za neki projekat koji je sproveden u njihovoj opštini, a tiče se reciklaže stakla i 
koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo (2% od 
ciljne populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)

Osam od deset građana koji su čuli za projekat ocenjuju promotivne aktivnosti kao dobre. Sama kampanja projekta „Upravljanje 
staklenom ambalažom na Zapadnom Balkanu“ uticala je na preko tri četvrtine njih i podstakla ih da počnu da recikliraju staklenu 
ambalažu.
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BOSNA I 
HERCEGOVINA

104 ‒ 
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RECIKLAŽA
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Veoma loše

Uglavnom loše

LOŠE

DOBRO

Uglavnom dobro

Veoma dobro

13%

18%

31%

68%

45%

24%

TOTAL

106 ‒ 

OCENA USLUGE SAKUPLJANJA KOMUNALNOG OTPADA

Kako biste ocenili uslugu sakupljanja komunalnog otpada (otpad iz domaćinstava) u Vašem gradu/ mestu?
Baza: Ukupna ciljna populacija - (Glavni uzorak)

LOŠE

DOBRO

31%

68%

LOŠE

DOBRO

25%

75%

LOŠE

DOBRO

18%

81%

LOŠE

DOBRO

41%

59%

Bihać Novi Travnik

Konjic Ilidža

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

Na ukupnom uzorku, dve trećine građana ocenjuje uslugu sakupljanja komunalnog pozitivno. Što se tiče gradova ponaosob, 
građani Konjica su zadovoljniji od proseka, dok je zadovoljstvo građana Ilidže ispod prosečno.

Baza: građani Bihaća (33% od ciljne populacije) - (Glavni 
uzorak)

Baza: građani Novog Travnika (18% od ciljne 
populacije) - (Glavni uzorak)

Baza: građani Konjica (16% od ciljne populacije) - (Glavni 
uzorak)

Baza: građani Ilidže (33% od 
ciljne populacije) - (Glavni 
uzorak) - (Glavni uzorak) - 
(Glavni uzorak)
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Koliko je po Vašem mišljenju važno da se otpad reciklira?
Baza: Ukupna ciljna populacija - (Glavni uzorak)

107 ‒ 

VAŽNOST RECIKLAŽE

98%
Smatra da je 
važno reciklirati 
otpad

Bihać

Novi Travnik

Konjic

Ilidža

99%

94%

100%

100%

Baza: građani Bihaća (33% od ciljne populacije) - 
(Glavni uzorak)

Baza: građani Novog Travnika (18% od ciljne 
populacije) - (Glavni uzorak)

Baza: građani Konjica (16% od ciljne 
populacije) - (Glavni uzorak)

Baza: građani Ilidžaa (6% od ciljne 
populacije) - (Glavni uzorak)

Gotovo svi 
građani, kako na 

totalu, tako i u 
pojedinačnim 
gradovima, 

ocenjuju da je 
reciklaža otpada 

važna.
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Prema Vašim saznanjima, koje od sledećih vrsta otpada se 
mogu reciklirati u Severnoj Makedoniji?
Baza: Ukupna ciljna populacija - (Glavni uzorak)
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MOGUĆNOST RECIKLAŽE

Papir i kartonska ambalaža

PET otpad

Staklena ambalaža

Limenke

Metalni otpad

Tetra Pak ambalaža

Ravno staklo 

Otpad od hrane

Elektronski otpad

Ne znam/Bez odgovora

Ništa od navedenog

Drugo

80%

77%

68%

56%

46%

40%

39%

27%

4%

1%

1%

BiH

59%

52%

44%

22%

21%

17%

22%

13%

14%

16%

2%

Bihać

56%

62%

70%

27%

17%

16%

13%

8%

6%

6%

1%

Novi Travnik

62%

34%

43%

19%

18%

12%

24%

11%

1%

14%

7%

Konjic

66%

65%

53%

46%

35%

29%

24%

19%

9%

4%

1%

Ilidža

Dve trećine građana navodi da je u Bosni i Hercegovini moguće reciklirati staklenu ambalažu, dok ih 80% tvrdi isto za PET otpad i 
papir i kartonsku ambalažu. Za ove 3 vrste otpada su najsigurniji i kada razmišljaju o mogućnostima reciklaže u svom gradu. Preko 
polovine veruje da je u zemlji dostupna i reciklaža limenki. Građani Novog Travnika su uvereniji od ostalih da se u njihovoj opštini 
može reciklirati staklena ambalaža.

Baza: građani Bihaća (33% od 
ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Prema Vašim saznanjima, koje od sledećih vrsta otpada se mogu reciklirati u vašem gradu? 

Baza: građani Novog Travnika (18% od 
ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Baza: građani Konjica (16% od 
ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Baza: građani Ilidžaa (6% od ciljne 
populacije) - (Glavni uzorak)



Bihać Novi Travnik

IlidžaKonjic

Staklena ambalaža

Papir i kartonska ambalaža

PET otpad

Mešani otpad pogodan za reciklažu

Ravno staklo 

Limenke

Metalni otpad

Otpad od hrane

Tetra Pak ambalaža

81%

85%

69%

23%

18%

6%

9%

2%

4%

60%

67%

61%

20%

13%

3%

7%

2%

2%

Najbliži
Primetili

73%
Videlo kontejnere 
za reciklažu

Do 200m 200 - 500m 500 - 1km Više od 1km

43%

14% 11%

31%

Staklena ambalaža

Papir i kartonska ambalaža

PET otpad

Mešani otpad pogodan za reciklažu

Ravno staklo 

Limenke

Metalni otpad

Otpad od hrane

Tetra Pak ambalaža

Elektronski otpad

91%

62%

59%

9%

6%

4%

2%

2%

5%

68%

49%

36%

8%

5%

3%

2%

2%

2%

Najbliži
Primetili

78%
Videlo kontejnere 
za reciklažu

Do 200m 200 - 500m 500 - 1km Više od 1km

30% 25%
14%

25%

Staklena ambalaža

Papir i kartonska ambalaža

PET otpad

Mešani otpad pogodan za reciklažu

Ravno staklo 

Limenke

Metalni otpad

Otpad od hrane

Tetra Pak ambalaža

Elektronski otpad

68%

50%

33%

22%

12%

5%

15%

7%

3%

14%

63%

43%

26%

21%

6%

2%

4%

3%

4%

Najbliži
Primetili

79%
Videlo kontejnere 
za reciklažu

Do 200m 200 - 500m 500 - 1km Više od 1km

47%

19%
12%

21%

Staklena ambalaža

Papir i kartonska ambalaža

PET otpad

Mešani otpad pogodan za reciklažu

Ravno staklo 

Limenke

Metalni otpad

Otpad od hrane

Tetra Pak ambalaža

Elektronski otpad

64%

55%

63%

16%

9%

18%

8%

9%

8%

1%

40%

34%

44%

15%

5%

8%

3%

6%

4%

1%

Najbliži
Primetili

69%
Videlo kontejnere 
za reciklažu

Do 200m 200 - 500m 500 - 1km Više od 1km

23%
11% 13%

48%
Udaljenost reciklažnog kontejnera

Udaljenost reciklažnog kontejnera Udaljenost reciklažnog kontejnera

Udaljenost reciklažnog kontejnera

Kontejneri Kontejneri

Kontejneri Kontejneri
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Bihać Novi Travnik Konjic Ilidža

U Bihaću je 73% građana 
videlo kontejnere za reciklažu. 

Najmanje 70% građana je 
primetilo kontejnere za PET 

otpad, staklenu ambalažu, papir 
i kartonsku ambalažu. 

Kao najbliži kontejneri navode 
se  upravo kontejneri za 

prethodno napomenute vrste 
otpada.

Dve petine građana navodi da 
im je prvi reciklažni kontejner 
udaljen do 200 metara od 

mesta stanovanja.

U Novom Travniku je 78% 
građana videlo kontejnere za 

reciklažu. 

Od toga, čak je 91% primetilo 
kontejnere za reciklažu stakla, 

dok oko 60% navodi isto za PET 
otpad i papir i kartonsku 

ambalažu.

Za dve trećine građana koji su 
primetili reciklažni kontejner, kao 
najbliži izdvaja se kontejner za 

stakleni otpad.

Preko polovine građana koji 
znaju za reciklažne kontejnere 

navodi da se prvi reciklažni 
kontejner nalazi u krugu od  

najviše 500 metara od mesta 
stanovanja.

U Konjicu je 79% građana 
videlo kontejnere za reciklažu. 

Od toga, dve trećine građana 
Konjica je primetilo kontejnere za 
staklenu ambalažu, a skoro isto 

toliko navodi kontejnere za staklo 
kao najbliže.

Skoro polovina građana koji su 
primetili neki reciklažni kontejner 

navodi da im je prvi reciklažni 
kontejner udaljen do 200 metara 

od mesta stanovanja.

U Ilidži je 69% građana videlo 
kontejnere za reciklažu. 

Preko polovine građana kaže da 
su kontejneri koje su videli 

namenjeni za papir i kartonsku 
ambalažu, dok više od 60% tvrdi 
isto za staklenu ambalažu i PET 

otpad.

Kao najbliže, dve petine navodi 
kontejnere za staklenu 

ambalažu.

Oko četvrtine građana ističe da 
im je prvi reciklžni kontejner 

udaljen do 200 metara od mesta 
stanovanja. U odnosu na prosek, 
značajno je više onih koji tvrde 

da je prvi reciklažni kontejner 
udaljen od njihovog domaćistva 

više od 1 kilometra. 

RECIKLAŽNI KONTEJNERI



43%
navodi da se u 
njihovom 
domaćinstvu odvaja 
otpad pogodan za 
reciklažu

Nedeljno

Mesečno

Ređe

68%

28%

4%

Da li se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: Ukupna ciljna populacija - (Glavni uzorak)

Koliko često se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: Oni u čijem domaćinstvu se odvaja otpad pogodan za reciklažu (43% od 
ciljne populacije) - (Glavni uzorak)



© Ipsos | Istraživanje u okviru projekta „Upravljanje staklenom ambalažom na Zapadnom Balkanu“

Koju vrstu otpada odvajate? (Višestruki odgovori)
Baza: Oni u čijem domaćinstvu se odvaja otpad pogodan za reciklažu (43% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

112 ‒ 

VRSTA OTPADA KOJA SE ODVAJA - TOTAL

PET otpad

Staklena ambalaža

Papir i kartonska ambalaža

Otpad od hrane

Limenke

Metalni otpad

Tetra Pak ambalaža

Ravno staklo 

Elektronski otpad

Drugo

60%

58%

55%

17%

17%

13%

12%

10%

0%

1%

Oni građani u čijim se domaćinstvima odvaja otpad pogodan za reciklažu, najčešće odlažu PET otpad, staklenu ambalažu i papir i 
kartonsku ambalažu.



© Ipsos | Istraživanje u okviru projekta „Upravljanje staklenom ambalažom na Zapadnom Balkanu“113 ‒ 

GRAĐANI KOJI ODVAJAJU OTPAD POGODAN ZA RECIKLAŽU

PET otpad

Staklena ambalaža

Papir i kartonska ambalaža

Otpad od hrane

Limenke

Metalni otpad

Tetra Pak ambalaža

Ravno staklo 

Elektronski otpad

77%

60%

66%

15%

16%

13%

14%

11%

46%

54%

Da Ne 

Od 46% građana Bihaća koji odvajaju otpad pogodan za reciklažu, tri četvrtine to radi na nedeljnom nivou. Otpad koji najčešće 
odvajaju je PET otpad, papir i kartonska ambalaža i staklena ambalaža.

Bihać

Građani koji odlažu otpad 
pogodan za reciklažu Vrsta otpada koja se odvaja

Nedeljno

Mesečno

Ređe

75%

21%

4%

Učestalost odlaganja otpada

Da li se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: građani Bihaća (33% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Koliko često se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: građani Bihaća u čijem domaćinstvu se odvaja otpad pogodan za 
reciklažu (15% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Koju vrstu otpada odvajate?
Baza: građani Bihaća u čijem domaćinstvu se odvaja otpad 
pogodan za reciklažu (15% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora
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GRAĐANI KOJI ODVAJAJU OTPAD POGODAN ZA RECIKLAŽU

PET otpad

Staklena ambalaža

Papir i kartonska ambalaža

Otpad od hrane

Limenke

Metalni otpad

Tetra Pak ambalaža

Ravno staklo 

Elektronski otpad

38%

74%

36%

5%

11%

3%

7%

4%

45%

55%

Da Ne

Novi 
Travnik

Vrsta otpada koja se odvaja

Nedeljno

Mesečno

Ređe

58%

42%

1%

Učestalost odlaganja otpadaGrađani koji odlažu otpad 
pogodan za reciklažu

Da li se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: građani Novog Travnika (18% od ciljne populacije) - (Glavni 
uzorak)

Koliko često se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: građani Novi Travnika u čijem domaćinstvu se odvaja otpad pogodan za 
reciklažu (8% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Koju vrstu otpada odvajate?
Baza: građani Novi Travnika u čijem domaćinstvu se odvaja otpad 
pogodan za reciklažu (8% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Nešto manje od polovine građana Novog Travnika odvaja otpad pogodan za reciklažu – od toga 58% odvaja na nedeljnom nivou. 
Ubedljivo najčešće se odvaja staklena ambalaža (74%).

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora
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GRAĐANI KOJI ODVAJAJU OTPAD POGODAN ZA RECIKLAŽU

PET otpad

Staklena ambalaža

Papir i kartonska ambalaža

Otpad od hrane

Limenke

Metalni otpad

Tetra Pak ambalaža

Ravno staklo 

Elektronski otpad

32%

61%

46%

17%

8%

16%

8%

14%

1%

56%

44%

Da Ne

Konjic

Vrsta otpada koja se odvaja

Nedeljno

Mesečno

Ređe

62%

27%

7%

Učestalost odlaganja otpadaGrađani koji odlažu otpad 
pogodan za reciklažu

Da li se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: građani Konjica (16% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Koliko često se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: građani Konjica u čijem domaćinstvu se odvaja otpad pogodan za 
reciklažu (9% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Koju vrstu otpada odvajate?
Baza: građani Konjica u čijem domaćinstvu se odvaja otpad 
pogodan za reciklažu (9% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Preko polovine građana Konjica odlaže otpad pogodan za reciklažu. Tri petine njih odvaja otpad na nedeljnom nivou, a otpad koji 
najčešće odlažu je staklena ambalaža (61%), papir i kartonska ambalaža (46%) i u trećini slučajeva PET otpad.

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora
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GRAĐANI KOJI ODVAJAJU OTPAD POGODAN ZA RECIKLAŽU

PET otpad

Staklena ambalaža

Papir i kartonska ambalaža

Otpad od hrane

Limenke

Metalni otpad

Tetra Pak ambalaža

Ravno staklo 

80%

42%

63%

28%

29%

16%

19%

8%

32%

68%

Da Ne

Ilidža

Vrsta otpada koja se odvaja

Nedeljno

Mesečno

Ređe

70%

27%

3%

Učestalost odlaganja otpadaGrađani koji odlažu otpad 
pogodan za reciklažu

Da li se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: građani Ilidže (33% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Koliko često se u Vašem domaćinstvu odvaja otpad pogodan za reciklažu?
Baza: građani Ilidže u čijem domaćinstvu se odvaja otpad pogodan za 
reciklažu (11% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Koju vrstu otpada odvajate?
Baza: građani Ilidže u čijem domaćinstvu se odvaja otpad 
pogodan za reciklažu (11% od ciljne populacije) - (Glavni 
uzorak)

Tek trećina građana Ilidže odvaja otpad pogodan za reciklažu i to najčešće na nedeljnom nivou. Otpad koji najčešće odlažu je PET 
otpad, potom papir i kartonska ambalaža i u 42% slučajeva staklena ambalaža.

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora
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77%
72%

39%

61%

41%

53%

63%

20%
12%

17%
21% 24%

34%
28%

33%

10%11% 10%
18% 15%

25%
18%

8%

36%

3% 2%

19%

2% 5%

29%

U specijalne kontejnere za posebne vrste otpada U specijalne kontejnere za mešani otpad pogodan za reciklažu U obične komunalne kontejnere 

Drugo2

Gde bacate otpad pogodan za reciklažu koji se odvaja u Vašem domaćinstvu? (Višestruki odgovori)
Baza: Oni u čijem domaćinstvu se odvaja pomenuti otpad (posebna baza za svaku vrstu otpada)

117 ‒ 

KONTEJNERI ZA ODLAGANJE OTPADA - TOTAL
Gotovo sve vrste otpada se najčešće odlažu u specijalne kontejnere za posebne vrste otpada. Izuzetak je otpad od hrane koji 
obično završava u običnim komunalnim kontejnerima.

Prodajem 
(19%)

Koristim za 
sopstvene potrebe 
(27%)
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 Staklena ambalaža  PET otpad  Papir i kartonska ambalaža

75% 78%

64%

13% 13%
18%

11%
6%

16%

5% 4% 4%

U specijalne kontejnere za posebne vrste otpada U specijalne kontejnere za mešani otpad pogodan za reciklažu U obične komunalne kontejnere 

Drugo

Gde bacate otpad pogodan za reciklažu koji se odvaja u Vašem domaćinstvu? (Višestruki odgovori)
Baza: Građani Bihaća u čijem domaćinstvu se odvaja pomenuti otpad (posebna baza za svaku vrstu otpada)

118 ‒ 

KONTEJNERI ZA ODLAGANJE OTPADA - BIHAĆ
Uzimajući u obzir vrste otpada koje se u Bihaću odvajaju češće od ostalih, jasno je da se one najčešće odlažu u specijalne 
kontejnere za tačno određeni tip otpada. 
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 Staklena ambalaža  PET otpad  Papir i kartonska ambalaža

87%

70%
76%

7%
17%

8%6%
13%

19%

U specijalne kontejnere za posebne vrste otpada U specijalne kontejnere za mešani otpad pogodan za reciklažu

U obične komunalne kontejnere (kontejneri za mešani komunalni otpad)

Gde bacate otpad pogodan za reciklažu koji se odvaja u Vašem domaćinstvu? (Višestruki odgovori)
Baza: Građani Novi Travnika u čijem domaćinstvu se odvaja pomenuti otpad (posebna baza za svaku vrstu otpada)

119 ‒ 

KONTEJNERI ZA ODLAGANJE OTPADA - NOVI TRAVNIK
Građani Novog Travnika u čijim se domaćinstvima odvaja otpad pogodan za reciklažu, taj otpad najpre odlažu u specijalne 
kontejnere za posebne vrste otpada. 



© Ipsos | Istraživanje u okviru projekta „Upravljanje staklenom ambalažom na Zapadnom Balkanu“

 Staklena ambalaža  PET otpad  Papir i kartonska ambalaža

87%
81%

56%

10%
13%

39%

9% 6%
13%

2%

U specijalne kontejnere za posebne vrste otpada U specijalne kontejnere za mešani otpad pogodan za reciklažu U obične komunalne kontejnere Drugo

Gde bacate otpad pogodan za reciklažu koji se odvaja u Vašem domaćinstvu? (Višestruki odgovori)
Baza: Građani Konjica u čijem domaćinstvu se odvaja pomenuti otpad (posebna baza za svaku vrstu otpada)

120 ‒ 

KONTEJNERI ZA ODLAGANJE OTPADA - KONJIC
Ako imamo u vidu otpad koji građani Konjica najčešće odvajaju, staklena ambalaža, PET otpad i papir i kartonska ambalaža mahom 
završe u specijalnim kontejnerima namenjenim određenoj vrsti otpada.  
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Gde bacate otpad pogodan za reciklažu koji se odvaja u Vašem domaćinstvu? (Višestruki odgovori)
Baza: Građani Ilidže u čijem domaćinstvu se odvaja pomenuti otpad (posebna baza za svaku vrstu otpada)

121 ‒ 

KONTEJNERI ZA ODLAGANJE OTPADA - ILIDŽA
Najčešće odlagane vrste otpada u Ilidži, odlažu se najpre u specijalne kontejnere za posebne vrste otpada – izuzev otpada od hrane 
koji se u dve petine slučajeva odlaže u obične komunalne kontejnere.

 PET otpad  Papir i kartonska ambalaža  Limenke  Staklena ambalaža  Otpad od hrane

61%
55% 55% 53%

32%
26%

31% 28%

21%
18%

14% 14% 12%

24%

43%

2% 1%
5%

1%

9%

U specijalne kontejnere za posebne vrste otpada U specijalne kontejnere za mešani otpad pogodan za reciklažu U obične komunalne kontejnere Drugo

Koristim za 
sopstvene 
potrebe (9%)
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Da reciklažni kontejneri budu postavljeni u blizini mog 
mesta stanovanja

Da imam određene podsticaje za reciklažu (npr. 
popust na račun za komunalne usluge)

Da imam više informacija o tome kako se reciklira

Ništa, ne bih reciklirao/la bez obzira na podsticaje

73%

37%

18%

4%

77%

33%

17%

2%

49%

36%

14%

8%

72%

33%

19%

10%

82%

43%

19%

0%

Ilidža Konjic Novi Travnik
Bihać Total

Nemam uslova za odvajanje otpada

Nemam naviku

Ne vidim svrhu recikliranja, verujem da sav otpad 
ipak završi na istom mestu

Nemam nikakav podsticaj da to radim

Nemam dovoljno informacija o tome koji se otpad 
može reciklirati

Ne zanima me da se time bavim

64%

16%

8%

4%

3%

3%

66%

9%

17%

1%

4%

2%

53%

19%

7%

9%

3%

5%

58%

23%

3%

5%

1%

4%

69%

19%

3%

4%

2%

2%

Ilidža Konjic Novi Travnik
Bihać Total

122 ‒ 

GRAĐANI KOJI NE ODVAJAJU OTPAD

Razlozi ne odvajanja recilažnog otpada

U proseku, skoro dve trećine građana, kao najčešći razlog neodvajanja otpada navodi nedostatak uslova za odlaganje otpada. Drugi 
razlog, znatno ređi, jeste nedostatak navike. Ono što bi najpre motivisalo građane da počnu da recikliraju jeste fizička blizina, 
odnosno dostupnost reciklažnih kontejnera pa zatim i podsticaji za odlaganje otpada.

Motivacija za odlaganje reciklažnog otpada

Zašto trenutno ne odvajate  otpad pogodan za reciklažu?
Baza: Oni u čijem domaćinstvu se ne odvaja otpad pogodan za reciklažu (57% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Šta bi Vas podstaklo da počnete da odvajate otpad pogodan za reciklažu? (Višestruki odgovori)
Baza: Oni u čijem domaćinstvu se ne odvaja otpad pogodan za reciklažu (57% od ciljne populacije) - 
(Glavni uzorak)

Baza: Oni u čijem domaćinstvu se ne odvaja otpad pogodan za reciklažu (Bihać 18%; Novi 
Travnik 10%; Konjic 7%; Ilidža 22% - ukupne ciljne populacije – Glavni uzorak)

Baza: Oni u čijem domaćinstvu se ne odvaja otpad pogodan za reciklažu (Bihać 18%; Novi 
Travnik 10%; Konjic 7%; Ilidža 22% - ukupne ciljne populacije – Glavni uzorak)
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49%

42%

Da Ne

Krajnja destinacija staklenog otpada u Srbiji Veći trošak usluge 

STAVOVI PREMA RECIKLAŽI I ODLAGANJU OTPADA - TOTAL

Popusti prilikom 
kupovine, popust na 
račun za komunalne 
usluge

Povraćaj novca kroz 
depozit/ kauciju

Veći trošak za 
komunalne usluge za 
oni koji ne recikliraju

Ništa, otpad se odlaže  
iz ubeđenja i želje da 
zaštiti životna sredina

€

Total

47%

46%

15%

23%

Podsticaji za odlaganje otpada

Stakleni otpad, prema mišljenju skoro polovine građana, završava na deponiji, dok četvrtina nema odgovor. Svaki drugi građanin 
spreman je da plati veći trošak usluge odnošenja smeća ukoliko bi otpad završavao u postrojenjima za preradu. Kao pogodne 
podsticaje, skoro polovina građana izdvaja popuste i povraćaj novca. S druge strane, četvrtina smatra da podsticaji nisu neophodni 
i da bi odlaganje otpada trebalo da bude motivisano željom da se zaštiti životna sredina.

Prema Vašem mišljenju, šta se dešava sa staklenim otpadom u Srbiji?
Baza: Ukupna ciljna populacija - (Glavni uzorak)

Da li biste bili spremni da platite veći trošak usluge iznošenja smeća ukoliko bi 
to omogućilo da otpad iz Vašeg domaćinstva umesto na deponijama završava 
u postrojenjima za preradu?
Baza: Ukupna ciljna populacija - (Glavni uzorak)

Šta mislite da bi trebalo da budu podsticaji za građane koji odvajaju određeni otpad? 
(Višestruki odgovori)
Baza: Ukupna ciljna populacija - (Glavni uzorak)

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

Završava na deponiji

Sakuplja se i izvozi na dalju 
preradu

Sakuplja se i reciklira u Bosni i 
Hercegovini

Ne znam/Bez odgovora

46%

16%

14%

25%
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54%

39%

Da Ne

€

Bihać

47%

48%

16%

26%

Popusti prilikom 
kupovine, popust na 
račun za komunalne 
usluge

Povraćaj novca kroz 
depozit/ kauciju

Veći trošak za 
komunalne usluge za 
oni koji ne recikliraju

Ništa, otpad se odlaže  
iz ubeđenja i želje da 
zaštiti životna sredina

Prema Vašem mišljenju, šta se dešava sa staklenim otpadom u Srbiji?
Baza: građani Bihaća (33% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Da li biste bili spremni da platite veći trošak usluge iznošenja smeća ukoliko bi 
to omogućilo da otpad iz Vašeg domaćinstva umesto na deponijama završava 
u postrojenjima za preradu?
Baza: građani Bihaća (33% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Šta mislite da bi trebalo da budu podsticaji za građane koji odvajaju 
određeni otpad? (Višestruki odgovori)
Baza: građani Bihaća (33% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

STAVOVI PREMA RECIKLAŽI I ODLAGANJU OTPADA
Svaki drugi građanin Bihaća smatra da stakleni otpad završava na deponiji. Isto toliko njih spremno je da plati veći trošak usluge 
iznošenja smeća kako otpad ne bi završavao na deponijama. Takođe, skoro polovina kao poželjne podsticaje izdvaja popuste i 
povraćaj novca.

Krajnja destinacija staklenog otpada u Srbiji Veći trošak usluge Podsticaji za odlaganje otpada

Završava na deponiji

Sakuplja se i izvozi na dalju 
preradu

Sakuplja se i reciklira u Bosni i 
Hercegovini

Ne znam/Bez odgovora

53%

17%

10%

19%



© Ipsos | Istraživanje u okviru projekta „Upravljanje staklenom ambalažom na Zapadnom Balkanu“125 ‒ 

30%

52%

Da Ne

€

Novi 
Travnik

42%

54%

12%

15%

Popusti prilikom 
kupovine, popust na 
račun za komunalne 
usluge

Povraćaj novca kroz 
depozit/ kauciju

Veći trošak za 
komunalne usluge za 
oni koji ne recikliraju

Ništa, otpad se odlaže  
iz ubeđenja i želje da 
zaštiti životna sredina

Prema Vašem mišljenju, šta se dešava sa staklenim otpadom u Srbiji?
Baza: građani Novog Travnika (18% od ciljne populacije) - (Glavni 
uzorak)

Da li biste bili spremni da platite veći trošak usluge iznošenja smeća ukoliko bi 
to omogućilo da otpad iz Vašeg domaćinstva umesto na deponijama završava 
u postrojenjima za preradu?
Baza: građani Novog Travnika (18% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Šta mislite da bi trebalo da budu podsticaji za građane koji 
odvajaju određeni otpad? (Višestruki odgovori)
Baza: građani Novog Travnika (18% od ciljne populacije) - (Glavni 
uzorak)

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

STAVOVI PREMA RECIKLAŽI I ODLAGANJU OTPADA
Gotovo trećina građana Novog Travnika ne zna krajnju destinaciju staklenog otpada, dok ih nešto više smatra da stakleni otpad 
završava na deponiji. Polovina ne bi bila spremna da plati veći trošak usluge iznošenja smeća, dok 30% bi. Kao odgovarajuće 
podsticaje za odlaganje otpada, građani Novog Travnika ističu povraćaj novca (54%) i popuste prilikom kupovine (42%).

Krajnja destinacija staklenog otpada u Srbiji Veći trošak usluge Podsticaji za odlaganje otpada

Završava na deponiji

Sakuplja se i izvozi na dalju 
preradu

Sakuplja se i reciklira u Bosni i 
Hercegovini

Ne znam/Bez odgovora

36%

17%

16%

31%
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€59%

37%

Da Ne

Konjic

35%

38%

20%

27%

Popusti prilikom 
kupovine, popust na 
račun za komunalne 
usluge

Povraćaj novca kroz 
depozit/ kauciju

Veći trošak za 
komunalne usluge za 
oni koji ne recikliraju

Ništa, otpad se odlaže  
iz ubeđenja i želje da 
zaštiti životna sredina

Prema Vašem mišljenju, šta se dešava sa staklenim otpadom u Srbiji?
Baza: Građani Konjica(16% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Da li biste bili spremni da platite veći trošak usluge iznošenja smeća ukoliko bi 
to omogućilo da otpad iz Vašeg domaćinstva umesto na deponijama završava 
u postrojenjima za preradu?
Baza: Građani Konjica(16% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Šta mislite da bi trebalo da budu podsticaji za građane koji odvajaju 
određeni otpad? (Višestruki odgovori)
Baza: Građani Konjica(16% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

STAVOVI PREMA RECIKLAŽI I ODLAGANJU OTPADA
U Konjicu, najveći udeo građana spremno je da plati veći trošak usluge iznošenja smeća, dok kao krajnju destinaciju staklenog 
otpada najčešće vide deponiju (39%). Preko trećine građana smatra da bi popusti i povraćaj novca bili dobri podsticaji za građane 
koji odvajaju otpad.

Krajnja destinacija staklenog otpada u Srbiji Veći trošak usluge Podsticaji za odlaganje otpada

Završava na deponiji

Sakuplja se i izvozi na dalju 
preradu

Sakuplja se i reciklira u Bosni i 
Hercegovini

Ne znam/Bez odgovora

39%

19%

14%

28%
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€

49%

41%

Da Ne

Ilidža

55%

44%

13%

22%

Popusti prilikom 
kupovine, popust na 
račun za komunalne 
usluge

Povraćaj novca kroz 
depozit/ kauciju

Veći trošak za 
komunalne usluge za 
oni koji ne recikliraju

Ništa, otpad se odlaže  
iz ubeđenja i želje da 
zaštiti životna sredina

Prema Vašem mišljenju, šta se dešava sa staklenim otpadom u Srbiji?
Baza: Građani Ilidže (33% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Da li biste bili spremni da platite veći trošak usluge iznošenja smeća ukoliko bi 
to omogućilo da otpad iz Vašeg domaćinstva umesto na deponijama završava 
u postrojenjima za preradu?
Baza: Građani Ilidže (33% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

Šta mislite da bi trebalo da budu podsticaji za građane koji odvajaju 
određeni otpad? (Višestruki odgovori)
Baza: Građani Ilidže (33% od ciljne populacije) - (Glavni uzorak)

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

STAVOVI PREMA RECIKLAŽI I ODLAGANJU OTPADA
U Ilidži, skoro polovina veruje da stakleni otpad završava na deponiji. Jednak udeo građana spreman je da izdvoji više novca za 
uslugu iznošenja smeća ukoliko ono neće završiti na deponiji. Takođe, 55% veruje da su popusti odgovarajući podsticaj za one koji 
odlažu otpad, a 44% misli isto za povraćaj novca kroz depozit ili kauciju.

Krajnja destinacija staklenog otpada u Srbiji Veći trošak usluge Podsticaji za odlaganje otpada

Završava na deponiji

Sakuplja se i izvozi na dalju 
preradu

Sakuplja se i reciklira u Bosni i 
Hercegovini

Ne znam/Bez odgovora

47%

12%

16%

26%
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STAKLO
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KORIŠĆENJE SPECIJALNIH KONTEJNERA ZA POSEBNE 
VRSTE OTPADA - TOTAL
Skoro petina građana odlaže stakleni otpad u posebne kontejnere namenjene samo za staklo, dok 12% odlaže 
stakleni otpad u zelene kontejnere u obliku zvona.

19%
Odlaže stakleni otpad u 
specijalne kontejnere 

namenjene samo za staklo

12%
Odlaže stakleni otpad u 

zelene kontejnere u obliku 
zvona

Baza: Ukupna ciljna populacija - (Glavni uzorak)
Kog su oblika specijalni kontejneri u koje odlažete stakleni otpad?
Koje su boje specijalni kontejneri u koje odlažete stakleni otpad?
Baza: Ukupna ciljna populacija - (Glavni uzorak)
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Učestalost odlaganja

Nedeljno

Mesečno

Ređe

38%

53%

9%

38%

49%

14%

42%

57%

1%

36%

52%

11%

33%

54%

13%

Ilidža
Konjic
Novi Travnik
Bihać
Total

Flaše

Tegle

Čaše

Ravno 
staklo 

89%

58%

30%

12%

90%

65%

41%

14%

82%

53%

20%

4%

94%

49%

25%

14%

94%

76%

41%

17%

Ilidža
Konjic
Novi Travnik
Bihać
Total

Vrsta staklenog otpada

STAKLENI OTPAD UČESTALOST ODLAGANJA I VRSTA 
OTPADA
Kada je u pitanju učestalost odlaganja staklenog otpada, oko polovine građana, kako na totalu tako u gradovima, odlaže staklenu 
ambalažu na mesečnom nivou, dok trećina ili nešto više od toga odlaže na nedeljnom nivou. Flaše su vrsta staklenog otpada koji se 
najčešće odvaja, 89% u proseku. Na drugom mestu su tegle koje, u proseku, odvaja 58% građana.

Koliko često odlažete stakleni otpad u kontejnere za reciklažu?
Baza - Total: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo (19% od 
ciljne populacije) - (Glavni+dodatni uzorak) 
Baza - Gradovi: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo (Bihać 
5%; Novi Travnik 6%; Konjic 6%; Ilidža 2% - od ukupne ciljne populacije – Glavni+dodatni uzorak)

Koju vrstu staklenog otpada odlažete u kontejnere za reciklažu?
Baza - Total: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo (31% od 
ciljne populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)
Baza - Gradovi: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo 
(Bihać 5%; Novi Travnik 6%; Konjic 6%; Ilidža 2% - od ukupne ciljne populacije – Glavni+dodatni uzorak)

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora
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Generalno, svi aspekti specijalnih kontejnera za stakleni otpad ocenjeni su odlično. Ipak, aspekt pristupačnosti ima nešto više 
negativnih ocena od ostalih.

Funckionalnost 

Izgled

Vidljivost i jasnoća uputstva

Pristupačnost

1%

1%

2%

3%

3%

6%

6%

11%

49%

43%

42%

42%

46%

49%

50%

44%

Veoma loše Uglavnom loše Uglavnom dobro Veoma dobro

Kako biste ocenili kontejnere za reciklažu stakla koje koristite u pogledu...?
Baza: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo (19% od ciljne populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)

133 ‒ 

OCENA SPECIJALNIH KONTEJNERA ZA STAKLENI OTPAD - 
TOTAL

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora
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OCENA SPECIJALNIH KONTEJNERA ZA STAKLENI OTPAD - 
GRADOVI
Građani Konjica najbolje ocenjuju specijalna zvona za reciklažu staklene ambalaže – 96% ili više pozitivnih ocena za sve aspekte. U 
ostala tri grada, funkcionalnost, izgled i vidljivost i jasnoća uputstva ocenjeni su, takođe, veoma dobro. S druge strane, oko 
četvrtine građana Bihaća i Ilidže nije zadovoljno pristupačnošću ovih kontejnera. 

Funckionalnost 

Izgled

Vidljivost i jasnoća uputstva

Pristupačnost

8%

8%

14%

22%

91%

90%

86%

77%

Bihać

Funckionalnost 

Izgled

Vidljivost i jasnoća uputstva

Pristupačnost

5%

9%

9%

9%

95%

91%

91%

88%

Novi Travnik

Funckionalnost 

Izgled

Vidljivost i jasnoća uputstva

Pristupačnost

100%

96%

99%

97%

3%

0%

3%

Konjic

Funckionalnost 

Izgled

Vidljivost i jasnoća uputstva

Pristupačnost

4%

9%

12%

25%

95%

90%

88%

75%

Ilidža

Kako biste ocenili kontejnere za reciklažu stakla koje koristite u pogledu...?
Baza - Gradovi: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo (Bihać 5%; Novi 
Travnik 6%; Konjic 6%; Ilidža 2% - od ukupne ciljne populacije – Glavni+dodatni uzorak)

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

LOŠE DOBRO
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KORIŠĆENJE SPECIJALNIH KONTEJNERA 
Na ukupnom uzorku, procena onih koji odlažu stakleni otpad u specijalne kontejnere je da 28% njihovih sugrađana koristi zvona za 
reciklažu stakla. Gotovo tri petine veruje da će se taj udeo povećati u budućnosti. Stanovnici Bihaća i naročito Ilidže koji odlažu 
staklenu ambalažu imaju suviše optimistične procene kada je reč o trenutnom procentu sugrađana koji dele njihove navike. Kod 
većine građana dominira optimizam o povećanju udela sugrađana koji će koristiti specijalne kontejnere.

28%
Procenat sugrađana koji koriste 
kontejnere za reciklažu stakla - 

Prosek

Povećaće se

Ostaće na istom nivou

Smanjiće se

58%

34%

3%

31%

Procenat sugrađana koji 
koriste kontejnere za 
reciklažu stakla - Prosek

26%

26%

28%

Povećaće se

Ostaće na istom nivou

Smanjiće se

57%

32%

5%

Povećaće se

Ostaće na istom nivou

Smanjiće se

52%

39%

2%

Povećaće se

Ostaće na istom nivou

Smanjiće se

54%

39%

3%

Povećaće se

Ostaće na istom nivou

Smanjiće se

78%

18%

BIHAĆ

NOVI
 TRAVNIK

KONJIC

ILIDŽA

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

Prema Vašem mišljenju, koliko procenata Vaših sugrađana koristi ove kontejnere za reciklažu stakla?
Baza: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo 
(19% od ciljne populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)

Da li očekujete da će se taj procenat u budućnosti povećati, ostati na otprilike istom nivou ili smanjiti?
Baza: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo (Bihać 
6%; Novi Travnik 7%; Konjic 7%; Ilidža 3% - od ukupne ciljne populacije – Glavni+dodatni uzorak)

Total
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Da li mislite da ste svojim primerom naveli nekog od ljudi iz svog bliskog okruženja da počne da reciklira 
staklo?
Baza: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo (19% od 
ciljne populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)

136 ‒ 

UTICAJ NA DRUGE 
Tri petine onih koji odlažu staklo u specijalne kontejnere veruju da su uticali na nekog iz bliskog okruženja da počne sa praksom 
odlaganja. Ovakav stav prisutan je i unutar gradova, posebno u Ilidži, gde skoro tri četvrtine veruje da je uticalo svojim dobrim 
primerom.

62%

30%

8%

Da Ne Ne znam

Bihać

Novi Travnik

Konjic

Ilidža

67%

52%

61%

72%

26%

38%

30%

20%

7%

10%

9%

7%

Da Ne Ne znam/Bez odgovora

Total

Da li mislite da ste svojim primerom naveli nekog od ljudi iz svog bliskog okruženja da počne da reciklira staklo?
Baza: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo (Bihać 6%; 
Novi Travnik 7%; Konjic 7%; Ilidža 3% - od ukupne ciljne populacije – Glavni+dodatni uzorak)
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RECIKLAŽNI KONTEJNERI ZA DRUGE VRSTE OTPADA
Tri četvrtine građana na ukupnom uzorku smatra da bi u njihovom mestu trebalo da postoje kontejneri i za druge vrste otpada. Taj 
broj je još veći u Bihaću i Ilidži gde 90% stanovnika podržava ovu ideju. Najčešće se pominju kontejneri za otpad od hrane, metalni 
otpad, limenke i PET otpad.

Total

Bihać

Novi Travnik

Konjic

Ilidža

75%

89%

61%

69%

91%

14%

6%

18%

20%

8%

11%

6%

21%

11%

1%

Da
Ne
Ne znam

Da li treba da postoje kontejneri za 
drugu vrstu otpada

Otpad od hrane

Metalni otpad

Limenke

PET (plastični) otpad (plastična ambalaža)

Mešani otpad pogodan za reciklažu

Papir i kartonska ambalaža

Tetra Pak ambalaža

Ravno staklo

48%

47%

45%

42%

39%

37%

36%

27%

65%

45%

49%

38%

39%

37%

35%

32%

33%

44%

41%

34%

23%

25%

32%

17%

45%

38%

41%

48%

48%

40%

37%

25%

44%

70%

47%

49%

46%

47%

44%

35%

Ilidža
Konjic
Novi Travnik
Bihać
Total

Kontejneri za ...

Da li mislite da bi u Vašem gradu/ mestu trebalo da postoje slični reciklažni kontejneri i za neku drugu vrstu otpada?
Baza - Total: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo (19% od ciljne 
populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)
Baza - Gradovi: Oni koji su rekli da stakleni otpad odlažu u specijalne kontejnere namenjene samo za staklo (Bihać 6%; Novi 
Travnik 7%; Konjic 7%; Ilidža 3% - od ukupne ciljne populacije – Glavni+dodatni uzorak)

Za koje vrste otpada?
Baza - Total: Višestruki odgovori; Baza: Oni koji misle da bi u njihovom gradu/ mestu trebalo da postoje slični 
reciklažni kontejneri i za neku drugu vrstu otpada (14% od ciljne populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)
Baza - Gradovi: Bihać 6%; Novi Travnik 4%; Konjic 5%; Ilidža 3% - od ukupne ciljne populacije – 
(Glavni+dodatni uzorak)
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PROJEKAT – 
„UPRAVLJANJE STAKLENOM 
AMBALAŽOM NA ZB“

138 ‒ © Ipsos
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UPOZNATOST SA SPROVEDENIM PROJEKTOM - TOTAL

86%

7%

Ne Da

Seća se tačnog imena projekta

Seća se imena projekta, ali pogrešno 
ime navodi

Ne seća se imena projekta

4%

10%

86%

Seća se tačnog slogana projekta

Seća se slogana projekta, ali navodi 
pogrešan 

Ne seća se slogana projekta

1%

2%

97%

Ime projekta 

Slogan

34%

58%

8%

Da Ne Ne znam

Da li ste čuli za projekat "Upravljanje 
staklenom ambalažom na Zapadnom 
Balkanu" pod sloganom "Zvono te zove - 
recikliraj staklo!"?

Da li znate za neki projekat koji 
je sproveden u Vašoj opštini u 
poslednje 3 godine, a tiče se 
reciklaže stakla?

Oni koji znaju da je sproveden projekat koji se tiče reciklaže stakla

Da li znate za neki projekat koji je sproveden u Vašoj opštini u 
poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla?
Baza: Ukupna ciljna populacija - (Glavni+dodatni uzorak)

Da li se sećate imena tog projekta?
Da li se sećate slogana tog projekta?
Baza: Oni koji znaju za neki projekat koji je sproveden u njihovoj opštini u 
poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla (7% od ciljne populacije) - 
(Glavni+dodatni uzorak)

Da li ste čuli za projekat "Upravljanje staklenom ambalažom na Zapadnom 
Balkanu" pod sloganom "Zvono te zove - recikliraj staklo!"?
Baza: Oni koji znaju za neki projekat koji je sproveden u njihovoj opštini u 
poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla, ali se ne sećaju imena ili slogana 
tog projekta (6% od ciljne populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)

Tek 7% građana zna da je u njihovoj opštini u poslednje tri godine sproveden projekat koji se tiče reciklaže stakla. Pritom se velika 
većina onih koji potvrđuju da znaju ne seća imena i slogana projekta. Međutim, prilikom direktnog predočavanja imena projekta, 
trećina uspeva da se seti.

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora
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8%

83%

9%

Ne znam Ne Da

Seća se tačnog imena projekta

Seća se imena projekta, ali pogrešno 
ime navodi

Ne seća se imena projekta

12%

88%

Seća se tačnog slogana projekta

Seća se slogana projekta, ali navodi 
pogrešan 

Ne seća se slogana projekta 100%

Ime projekta 

Slogan

38%

58%

5%

Da Ne Ne znam

Oni koji znaju da je sproveden projekat koji se tiče reciklaže stakla

Da li znate za neki projekat koji je sproveden u Vašoj opštini u 
poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla?
Baza: Građani Bihaća (32% ukupne ciljne populacije - Glavni+dodatni 
uzorak)

Da li se sećate imena tog projekta?
Da li se sećate slogana tog projekta?
Baza: Građani Bihaća koji znaju za neki projekat koji je sproveden u njihovoj opštini 
u poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla (3% ukupne ciljne populacije - 
Glavni+dodatni uzorak)

Da li ste čuli za projekat "Upravljanje staklenom ambalažom na Zapadnom Balkanu" 
pod sloganom "Zvono te zove - recikliraj staklo!"?
Baza: Građani Bihaća koji znaju za neki projekat koji je sproveden u njihovoj opštini 
u poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla, ali se ne sećaju imena ili slogana 
tog projekta (3% ukupne ciljne populacije - Glavni+dodatni uzorak)

UPOZNATOST SA SPROVEDENIM PROJEKTOM - BIHAĆ
Jedan od deset građana Bihaća svestan je da je projekat koji se tiče reciklaže stakla sproveden u njegovoj opštini. Velika većina ne 
seća se imena i slogana projekta, ali se prilikom podsećanja, skoro dve petine setilo imena, odnosno slogana projekta.

Da li ste čuli za projekat "Upravljanje 
staklenom ambalažom na Zapadnom 
Balkanu" pod sloganom "Zvono te zove - 
recikliraj staklo!"?

Da li znate za neki projekat koji 
je sproveden u Vašoj opštini u 
poslednje 3 godine, a tiče se 
reciklaže stakla?
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5%

91%

4%

Ne znam Ne Da

UPOZNATOST SA SPROVEDENIM PROJEKTOM - NOVI TRAVNIK
Tek 4% građana Novog Travnika zna da je u njihovom gradu u prethodnom periodu realizovan projekat koji se tiče reciklaže stakla. 

Da li znate za neki projekat koji je sproveden u Vašoj opštini u 
poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla?
Baza: Građani Novi Travnika (19% ukupne ciljne populacije - 
Glavni+dodatni uzorak)

Da li znate za neki projekat koji 
je sproveden u Vašoj opštini u 
poslednje 3 godine, a tiče se 
reciklaže stakla?

Od ukupno 10 građana Novog Travnika koji 
znaju da je u njihovoj opštini sproveden 
projekat koji se tiče reciklaže stakla – 
osmoro se ne seća imena, a niko 
slogana projekta, dok dvoje koji se sećaju 
imena, navode pogrešno.

Kada su ime i slogan projekta direktno 
predočeni, tek troje građana (od onih koji 
se ne sećaju imena i slogana) uspevaju da 
se prisete projekta.
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5%

91%

5%

Ne znam Ne Da

UPOZNATOST SA SPROVEDENIM PROJEKTOM - KONJIC
Svega 5% građana Konjica navodi da zna da je u njihovom gradu bilo projekta o reciklaži stakla. Od toga, najveći udeo ne seća se 
imena i slogana projekta. Međutim, prilikom podsećanja, skoro tri petine uspeva da se seti realizovanog projekta.

Da li znate za neki projekat koji je sproveden u Vašoj opštini u 
poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla?
Baza: Građani Konjica (17% ukupne ciljne populacije - Glavni+dodatni 
uzorak)

Da li znate za neki projekat koji 
je sproveden u Vašoj opštini u 
poslednje 3 godine, a tiče se 
reciklaže stakla?

*Nedostajući procenti spadaju pod odgovor Ne znam/ Bez odgovora

Od ukupno 9 građana Konjica koji znaju da 
je u njihovoj opštini sproveden projekat koji 
se tiče reciklaže stakla – svega jedan se 
seća imena projekta i ispravno ga 
navodi.

Kada su ime i slogan projekta direktno 
predočeni, dvoje građana (od onih koji se 
ne sećaju imena i slogana) uspevaju da se 
prisete projekta.
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29%

61%

10%

Da Ne Ne znam
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9%

83%

8%

Ne znam Ne Da

Seća se tačnog imena projekta

Seća se imena projekta, ali 
pogrešno ime navodi

Ne seća se imena projekta

6%

12%

82%

Seća se tačnog slogana projekta

Seća se slogana projekta, ali 
navodi pogrešan 

Ne seća se slogana projekta 100%

Ime projekta 

Slogan

Oni koji znaju da je sproveden projekat koji se tiče reciklaže stakla

Baza < 30

UPOZNATOST SA SPROVEDENIM PROJEKTOM - ILIDŽA

Da li znate za neki projekat koji je sproveden u Vašoj opštini u 
poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla?
Baza: Građani Ilidže (33% ukupne ciljne populacije - Glavni+dodatni 
uzorak)

Da li se sećate imena tog projekta?
Da li se sećate slogana tog projekta?
Baza: Građani Ilidže koji znaju za neki projekat koji je sproveden u njihovoj opštini u 
poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla (3% ukupne ciljne populacije - 
Glavni+dodatni uzorak)

Da li ste čuli za projekat "Upravljanje staklenom ambalažom na Zapadnom Balkanu" 
pod sloganom "Zvono te zove - recikliraj staklo!"?
Baza: Građani Ilidže koji znaju za neki projekat koji je sproveden u njihovoj opštini u 
poslednje 3 godine, a tiče se reciklaže stakla, ali se ne sećaju imena ili slogana tog 
projekta (2% ukupne ciljne populacije - Glavni+dodatni uzorak)

Da li ste čuli za projekat "Upravljanje 
staklenom ambalažom na Zapadnom 
Balkanu" pod sloganom "Zvono te zove - 
recikliraj staklo!"?

Da li znate za neki projekat koji 
je sproveden u Vašoj opštini u 
poslednje 3 godine, a tiče se 
reciklaže stakla?

U Ilidži, 8% građana zna da je u njihovoj opštini sproveden projekat koji se tiče reciklaže stakla. 
*dalji zaključci nisu pouzdani usled male baze građana koji odgovaraju na pitanja o poznavanju imena i slogana projekta.
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Odakle ste saznali za projekat

144 ‒ 

INFORMACIJE O PROJEKTU - TOTAL
Prema mišljenju malobrojnih građana koji znaju za projekat „Upravljanje staklenom ambalažom na Zapadnom Balkanu”, informacija 
o projektu nije bilo dovoljno. O projektu su se informisali mahom preko internet portala, potom društvenih mreža i televizije.

Internet portali

Društvene mreže

Televizija

Video/la sam specijalne kontejnere

Novine

Radio

Od bližnjih (porodice, prijatelja)

Plakati

Lifleti uz komunalne račune

Bilbordi

Ostalo

36%

29%

26%

19%

12%

12%

9%

3%

3%

1%

8%

42%

47%

12%

Da
Ne
Ne znam

Da li je bilo dovoljno informacija o projektu

Da li je po Vašem mišljenju bilo dovoljno informacija o ovom projektu, bilo u medijima, bilo preko nekih drugih izvora?
Baza: Oni koji znaju za projekat „Upravljanje staklenom ambalažom na Zapadnom Balkanu“ pod sloganom „Zvono te zove – 
recikliraj staklo!“ (3% od ciljne populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)

Kako ste saznali za taj projekat? (Višestruki odgovori)
Baza: Oni koji znaju za projekat „Upravljanje staklenom ambalažom na Zapadnom Balkanu“ pod 
sloganom „Zvono te zove – recikliraj staklo!“ (3% od ciljne populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)
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EFEKAT PROJEKTA - TOTAL
Bez obzira na šture informacije o projektu, one koje su doprle do građana ocenjuju se pozitivno.
*dalji zaključci nisu pouzdani usled male baze građana koji odgovaraju na pitanje o uticaju projekta na njihove navike odlaganja staklene ambalaže.

Ocena promotivne kampanje projekta Da li Vas je projekat naveo da reciklirate staklo

70%

28%

3%

Dobro (Uglavnom + Veoma)
Loše (Uglavnom + Veoma)
Ne znam

85%

7%
9%

Da
Ne, reciklirao/la sam i ranije
Ne znam/Bez odgovora

A kako biste ocenili promotivne aktivnosti/ kampanju tog projekta?
Baza: Oni koji znaju za projekat „Upravljanje staklenom ambalažom na Zapadnom Balkanu“ pod sloganom 
„Zvono te zove – recikliraj staklo!“ (3% od ciljne populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)

Da li Vas je kampanja ovog projekta podstakla da reciklirate staklo?
Baza: Oni koji znaju za projekat „Upravljanje staklenom ambalažom na Zapadnom Balkanu“ pod 
sloganom „Zvono te zove – recikliraj staklo!“ i odlažu stakleni otpad u posebne kontejnere (1% od 
ciljne populacije) - (Glavni+dodatni uzorak)

Baza < 30



O IPSOSU

Ipsos je treći po rangu u globalnoj istraživačkoj industriji. 
Prisutan je u 87 zemalja sa više od 16 000 zaposlenih, 
što nam omogućava da izvodimo projekte istraživanja u 
više od 100 zemalja. Ipsos je osnovan u Francuskoj 
1975. godine, a vode ga profesionalci specijalizovani za 
istraživanja. Oni su sagradili čvrstu grupaciju koja 
obuhvata različite oblasti: istraživanje medija i 
advertajzinga; istraživanje u marketingu; upravljanje 
odnosom sa klijentima i zaposlenima; istraživanja 
javnog mnjenja; prikupljanje i isporuka podataka putem 
mobilnog telefona, online i offline.

Ipsos se nalazi na listi Eurolist - NYSE-Euronext. 
Kompanija je deo SBF 120 i Mid-60 indeksa i 
kvalifikovana je za Deferred Settlement Service (SRD).
 
ISIN code FR0000073298, Reuters ISOS.PA, 
Bloomberg IPS:FP
www.ipsos.com

MENJAMO IGRU

Mi u Ipsosu smo istinski zainteresovani za ljude, tržišta, 
brendove i društvo. Pružamo informacije i analize koje čine naš 
složeni svet lakšim i bržim za snalaženje i inspirišu naše klijente 
da donose bolje odluke.

Verujemo da je naš rad važan. Sve što mi radimo je sigurno, 
jednostavno, brzo i suštinsko.

Mi nudimo našim klijentima jedinstveno dubinsko znanje i 
ekspertizu kroz specijalizaciju. Perspektivu stičemo kroz učenje 
iz različitih iskustava, koja nas inspirišu da hrabro preispitujemo 
stvari i da budemo kreativni.

Negujući kulturu saradnje i radoznalosti, privlačimo 
najkvalitetnije ljude koji su sposobni i motivisani da oblikuju i 
menjaju budućnost.

Naš slogan „MENJAMO IGRU” u najkraćem opisuje našu 
ambiciju.
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